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 ДОКЛАД ОБ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО КОНТРОЛЯ В СООТВЕТСТВУЮЩИХ СФЕРАХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ И ОБ ЭФФЕКТИВНОСТИ ТАКОГО КОНТРОЛЯ В СЕВСКОМ ГОРОДСКОМ ПОСЕЛЕНИИ В 2016 ГОДУ
Раздел 1. Состояние нормативно-правового регулирования в сфере муниципального контроля
Настоящий доклад подготовлен в целях реализации положений Федерального закона от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее – Закон № 294-ФЗ), во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 5 апреля 2010 года № 215 «Об утверждении правил подготовки докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (надзора)», постановления Администрации 
Брянской области от 03.09.2012 № 826 «О порядке представления информации об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», статьи 11.2 «Муниципальный контроль» Устава Севского муниципального района (в редакции решения от 25 апреля 2012 года № 289) по итогам деятельности органов местного самоуправления Севского муниципального района  при осуществлении муниципального контроля в 2016 году. Информация о муниципальном контроле, осуществляемом администрацией Севского муниципального района, предоставляется в соответствии с постановлением администрации муниципального района от 20.12.2012 года № 849 «О порядке предоставления информации об осуществлении муниципального контроля».
По муниципальному земельному контролю внесены изменения в положение от 14.04.2014 № 174 «О порядке организации и осуществления муниципального земельного контроля на территории муниципального образования «Севский муниципальный район» на основании постановления администрации Севского муниципального района от 27.07.2015 №571, административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление земельных участков, находящихся в муниципальной собственности МО «Севский муниципальный район» и государственная собственность на которые не разграничена, расположенных на территории МО «Севский муниципальный район» и на которых расположены здания, строения и сооружения, утвержденный постановлением администрации муниципального района от 07.10.2011 года № 541 (в редакции, утвержденной постановлением администрации Севского муниципального района от 19.11.2012 года № 746), административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление земельных участков, находящихся в муниципальной собственности МО «Севский муниципальный район» и государственная собственность на которые не разграничена, расположенных на территории МО «Севский муниципальный район» для целей, не связанных со строительством», утвержденный постановлением администрации муниципального района от 24.10.2011 года № 592 (в редакции, утвержденной постановлением администрации Севского муниципального района от 29.02.2012 № 116), постановление Севской городской администрации от 04.12.2012 № 161 «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции муниципального земельного контроля за использованием земель». 

По муниципальному контролю в области торговой деятельности 

Принято постановление администрации Севского муниципального района от 19.03.2012 №152 «Об утверждении перечня должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях» в редакции, утвержденной постановлением администрации Севского района от 18.04.2012    № 237.

           Муниципальный жилищный контроль на территории Севского городского поселения. Постановление администрации Севского муниципального района от 26.05.2015 № 399 «Об утверждении административного регламента по исполнению муниципальной функции по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории Севского городского поселения»

           Внутренний муниципальный финансовый  контроль  в сфере бюджетных правоотношений  и контроля в сфере  закупок товаров, работ  и оказания услуг для муниципальных нужд.

Постановление  от 28.11.2014 г. № 720 «Об утверждении Положения  о контрольно-ревизионном секторе  по осуществлению  внутреннего  муниципального финансового контроля в сфере  бюджетных правоотношений  и контроля в сфере закупок товаров, работ и оказания услуг для муниципальных  нужд».

Раздел 2. Организация муниципального контроля

По итогам работы в 2016 году в городском  поселении  Севского муниципального района  фактически осуществлялось не более 4 видов муниципального контроля:

-   муниципальный земельный контроль;
-   муниципальный контроль в области торговой деятельности;
           -  муниципальный жилищный контроль;
           -  внутренний муниципальный финансовый   контроль  в  сфере бюджетных правоотношений  и  контроля  в  сфере  закупок  товаров,  работ  и  оказания услуг для муниципальных нужд.
В рамках муниципального земельного контроля на территории Севского городского поселения комитет по управлению муниципальным имуществом администрации Севского муниципального района осуществляет следующие полномочия и функции:

1. Организация и проведение на территории Севского городского проверок соблюдения юридическими и физическими лицами, индивидуальными предпринимателями требований   земельного законодательства, охраны и использования земель по вопросам, отнесенным к компетенции администрации Севского муниципального района:  

- соблюдения физическими и юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями установленного режима использования земельных участков в соответствии с их целевым назначением;

-  недопущения самовольного занятия земельных участков;

- соблюдения физическими и юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями сроков освоения земельных участков;

- оформления прав на земельный участок;

- своевременного и качественного выполнения мероприятий по улучшению земель;

- предотвращения и ликвидации захламлений, загрязнений и других процессов, вызывающих деградацию земель;

-   своевременного возврата земель, предоставленных в аренду;

 -  своевременного внесения землепользователями арендной платы.

2. Осуществление контроля за устранением землепользователями нарушений земельного законодательства.

3. Иные полномочия, предусмотренные законодательством Российской Федерации и Брянской области.


В рамках контроля в области торговой деятельности отдел экономики организации торговли, бытовых услуг и муниципального контроля администрации Севского муниципального района осуществляет следующие полномочия и функции:

1. Осуществляет внеплановые проверки по согласованию с органами прокуратуры.

2. Составляет протоколы об административных правонарушениях предусмотренных статьей 14 «Торговля в неустановленных местах» Закона Брянской области от 15 июня 2007 года № 88-З «Об административных правонарушениях на территории Брянской области».

    Предметом муниципального жилищного контроля является проверка соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами установленных в отношении муниципального жилищного фонда федеральными законами и законами Брянской области в сфере жилищных отношений, а также муниципальными правовыми актами обязательных требований:
- использования и сохранности муниципального жилищного фонда;
-    использования и содержания общего имущества собственников помещений в многоквартирных домах, в составе которых находится муниципальный жилищный фонд, выполнения работ по его содержанию и ремонту;
-    соблюдения правил пользования жилыми помещениями нанимателем и (или) проживающими совместно с ним членами его семьи, в том числе использования жилого помещения по назначению;
-   предоставления коммунальных услуг в многоквартирных домах, в составе которых находится муниципальный жилищный фонд;
-  соблюдения энергетической эффективности и оснащенности помещений многоквартирных домов, в составе которых находится муниципальный жилищный фонд, приборами учета используемых энергетических ресурсов.

При осуществлении внутреннего муниципального финансового контроля  в сфере бюджетных правоотношений  и контроля в сфере  закупок товаров, работ  и оказания услуг для муниципальных нужд сектор по контролю выполняет следующие функции и полномочия:

· проводит проверки соблюдения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля в сфере бюджетных правоотношений и контроля в сфере закупок товаров, работ и оказания услуг для муниципальных нужд (далее по тексту - Контроль);

· осуществляет работу по назначению и проведению проверок по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля в сфере бюджетных правоотношений и контроля в сфере закупок товаров, работ и оказания услуг для муниципальных нужд:

· готовит уведомление о проведении проверки;

· готовит проект распоряжения о назначении проверки (продлении срока

проведения проверки);

· оформляет акт по результатам проверки;


· рассматривает жалобы на действия (бездействие) заказчика, уполномоченного
органа,
уполномоченного
учреждения, специализированной организации, комиссии по осуществлению закупок, ее членов, должностных лиц контрактной службы, контрактного управляющего в отношении закупок для обеспечения муниципальных нужд, а также возражения на жалобы;

· размещает в единой информационной системе информацию о поступлении жалобы и ее содержании, а также направляет участнику закупки, подавшему жалобу, заказчику, в уполномоченный орган, уполномоченное учреждение, специализированную организацию, комиссию по осуществлению закупки, действия (бездействие) которых обжалуются, уведомления о поступлении жалобы, ее содержании, о месте и времени рассмотрения жалобы.

· при выявлении в результате проведения плановых и внеплановых проверок, а также в результате рассмотрения жалобы на действия (бездействие) заказчика, уполномоченного органа, уполномоченного учреждения, специализированной организации или комиссии по осуществлению закупок нарушений законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок оформляет проект обязательного для исполнения предписания об устранении таких нарушений в соответствии с законодательством Российской Федерации, в том числе об аннулировании определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей);

· размещает в единой информационной системе обязательные для исполнения предписания по результатам проверки в сфере закупок;

при выявлении в результате проведения плановых и внеплановых проверок, а также в результате рассмотрения жалобы на действия (бездействие) заказчика, уполномоченного органа, уполномоченного учреждения, специализированной организации или комиссии по осуществлению закупок нарушений законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок готовит документы и материалы, необходимые для обращения финансового  управления в суд, арбитражный суд с исками о признании осуществленных закупок недействительными в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации;

· рассматривает обращения о согласовании заключения контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем);

· по результатам рассмотрения обращения готовит проект решения о согласовании или об отказе в согласовании возможности заключения контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем);

- исполняет иные обязанности, связанные с осуществлением контроля по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля в сфчере бюджетных правоотношений и контроля в сфере закупок товаров, работ и оказания услуг для муниципальных нужд.

Раздел 3. Финансовое и кадровое обеспечение муниципального жилищного контроля

В течение  2016 года штатная численность работников администрации Севского муниципального района, выполняющих работу по муниципальному контролю, составляла 4 человека. Штаты полностью укомплектованы. Квалификация всех работников, выполняющих функции по муниципальному контролю, соответствует направлению деятельности, которую они осуществляют. Объем финансовых средств, выделенных на заработную плату данных работников в рамках основных должностных обязанностей составила 1071 тыс. руб.

Нагрузка на 1 работника составила в зависимости от направления от 0 до 11 проверок в год.
Раздел 4. Проведение муниципального  контроля

Муниципальный земельный контроль.  Севское городское поселение.

          План проверок в органы прокуратуры для согласования плановых проверок был направлен специалистом администрации Севского муниципального  в срок до 01.09.2015 г., но в согласовании было отказано, на основании Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ
«О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации». 


          Муниципальный контроль в области торговой деятельности. 

За отчетный период плановые и внеплановые проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не проводились. Заявления в органы прокуратуры о согласовании плановых и  внеплановых проверок не направлялись.

  ( Статья 26.1. Особенности организации и проведения в 2016 - 2018 годах плановых проверок при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля в отношении субъектов малого предпринимательства(введена Федеральным законом от 13.07.2015 N 246-ФЗ)).

          Муниципальный жилищный контроль.

          За отчетный период плановые и внеплановые проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не проводились. Заявления в органы прокуратуры о согласовании плановых и  внеплановых проверок не направлялись

  ( Статья 26.1. Особенности организации и проведения в 2016 - 2018 годах плановых проверок при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля в отношении субъектов малого предпринимательства (введена Федеральным законом от 13.07.2015 N 246-ФЗ)).

        Внутренний муниципальный финансовый  контроль  в сфере бюджетных правоотношений  и контроля в сфере  закупок товаров, работ  и оказания услуг для муниципальных нужд.

В соответствии с планом  контрольных мероприятий  сектора по осуществлению  внутреннего муниципального финансового контроля   на 2016 год были проведены следующие проверки:

- Отдел образования  администрации Севского муниципального района. 

Предмет проверки:  предупреждение и выявление нарушений требований законодательства Российской Федерации  и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг, для  обеспечения муниципальных нужд. При проведении плановой проверки соблюдения заказчиком  Отдел  образования  администрации  Севского муниципального района  требований законодательства в сфере закупок  нарушений не  установлено.

           МБУ «Хозяйственно-эксплуатационная контора по обеспечению деятельности органов  местного самоуправления Севского  муниципального района».

Предмет проверки:   предупреждение и выявление нарушений требований законодательства Российской Федерации  и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг, для  обеспечения муниципальных нужд. При проведении плановой проверки соблюдения заказчиком – МБУ «ХЭКОДОМС» требований законодательства нарушения не установлены.
   Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Межпоселенческий районный   культурно - досуговый центр».

Предмет проверки: 

- осуществление учреждением видов деятельности, предусмотренных учредительными документами;  

-  соблюдение  учреждением стандартов качества  оказания  муниципальных услуг (работ); 

-   выполнение  учреждением  плана  финансово-хозяйственной деятельности;

- соблюдение требований  действующего законодательства  Российской Федерации и Уставов (Положений)  учреждений при реализации учреждениями платных услуг; 

- предупреждение и выявление нарушений требований законодательства Российской Федерации  и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг, для  обеспечения муниципальных нужд муниципального бюджетного учреждения культуры Севского муниципального района «Межпоселенческий районный культурно-досуговый центр» и его необособленных структурных подразделений. При проведении плановой проверки соблюдения заказчиком – МБУК «МРКДЦ»  требований законодательства  установлены нарушения:

-   на накладных отсутствуют номера и подписи;

Иных нарушений действующего законодательства на момент проведения контрольного мероприятия не выявлено.
          Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Централизованная библиотечная система». 

Предупреждение и выявление нарушений требований законодательства Российской Федерации  и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг, для  обеспечения муниципальных нужд  муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная библиотечная система» (МБУК «ЦБС»). 
По итогам проведения плановой проверки предупреждение и выявление нарушений требований законодательства Российской Федерации  и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг, для  обеспечения муниципальных нужд нарушения не выявлены.
Муниципальное  бюджетное    образовательное  учреждение дополнительного образования  детей «Детско- юношеская спортивная школа «Буревестник». 

Предмет проверки:  предупреждение и выявление нарушений требований законодательства Российской Федерации  и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг, для  обеспечения муниципальных нужд.

 По итогам проведения плановой проверки предупреждение и выявление нарушений требований законодательства Российской Федерации  и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг, для  обеспечения муниципальных нужд  нарушения не выявлены.

        Финансовое управление муниципального образования «Севский муниципальный район»

Предмет проверки:  предупреждение и выявление нарушений требований законодательства Российской Федерации  и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг, для  обеспечения муниципальных нужд.

 По итогам проведения плановой проверки предупреждение и выявление нарушений требований законодательства Российской Федерации  и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг, для  обеспечения муниципальных нужд  нарушения не выявлены.
МБДОУ - Детский сад № 1

Предмет проверки:  предупреждение и выявление нарушений требований законодательства Российской Федерации  и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг, для  обеспечения муниципальных нужд.

 По итогам проведения плановой проверки предупреждение и выявление нарушений требований законодательства Российской Федерации  и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг, для  обеспечения муниципальных нужд  нарушения не выявлены.
МБДОУ - Детский сад № 2

Предмет проверки:  предупреждение и выявление нарушений требований законодательства Российской Федерации  и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг, для  обеспечения муниципальных нужд.

 По итогам проведения плановой проверки предупреждение и выявление нарушений требований законодательства Российской Федерации  и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг, для  обеспечения муниципальных нужд  нарушения не выявлены.
МБДОУ - Детский сад № 3

Предмет проверки:  предупреждение и выявление нарушений требований законодательства Российской Федерации  и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг, для  обеспечения муниципальных нужд.

 По итогам проведения плановой проверки предупреждение и выявление нарушений требований законодательства Российской Федерации  и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг, для  обеспечения муниципальных нужд  нарушения не выявлены.
Муниципальное бюджетное  общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №1 имени Октябрьской революции» г. Севска

Предмет проверки:  предупреждение и выявление нарушений требований законодательства Российской Федерации  и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг, для  обеспечения муниципальных нужд.

 По итогам проведения плановой проверки предупреждение и выявление нарушений требований законодательства Российской Федерации  и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг, для  обеспечения муниципальных нужд  нарушения не выявлены.
Муниципального бюджетного  общеобразовательного учреждения - Средняя общеобразовательная школа №2 им. И.Г. Петровского г. Севска

Предмет проверки:  предупреждение и выявление нарушений требований законодательства Российской Федерации  и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг, для  обеспечения муниципальных нужд.

 По итогам проведения плановой проверки предупреждение и выявление нарушений требований законодательства Российской Федерации  и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг, для  обеспечения муниципальных нужд  нарушения не выявлены.
Раздел 5. Действия органов муниципального контроля по пресечению нарушения обязательных требований и устранению последствий таких нарушений
С индивидуальными предпринимателями ведется разъяснительная работа о недопустимости осуществления торговли в неустановленных местах при их обращении за консультативной помощью в администрацию муниципального района. 
  Проверки по муниципальному жилищному контролю, муниципальному контролю в области торговой деятельности и муниципальному земельному контролю в отчетном периоде не проводились.  (Статья 26.1. Особенности организации и проведения в 2016 - 2018 годах плановых проверок при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля в отношении субъектов малого предпринимательства (введена Федеральным законом от 13.07.2015 N 246-ФЗ)). 

  В результате проведения внутреннего муниципального финансового  контроля  в сфере бюджетных правоотношений  и контроля в сфере  закупок товаров, работ  и оказания услуг для муниципальных нужд нарушений, повлекших составление протокола, не выявлено. С руководителями и специалистами организаций проведена соответствующая разъяснительная работа.
Раздел 6. Анализ и оценка эффективности муниципального контроля
           Проведенные проверки носили плановый характер. Доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых были проведены проверки (11) от общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования, деятельность которых подлежит муниципальному контролю (31) по итогам 2016 года составила 35,5 процента. Среднее количество проверок, проведенных в отношении одного юридического лица, индивидуального предпринимателя – 35,5. Процент выполнения плана проверок  по внутреннему муниципальному финансовому  контролю  в сфере бюджетных правоотношений  и контролю в сфере  закупок товаров, работ  и оказания услуг для муниципальных нужд – 100,0.
Раздел 7. Выводы и предложения по результатам муниципального контроля
              В целях более эффективного исполнения  всех видов муниципального контроля в Севском муниципальном районе проведена определенная работа по приведению нормативно-правовой базы в соответствие с требованиями действующего законодательства в данной сфере, планированию контрольных мероприятий на очередной календарный период с целью равномерного распределения нагрузки на должностных лиц, осуществляющих функции по муниципальному контролю в рамках основных должностных обязанностей, в том числе по работе с ГАС «Управление». Вместе с тем, продолжится взаимодействие с иными органами, осуществляющими данные виды муниципального контроля, для координации проведения совместных проверок.
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