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 ДОКЛАД 
ОБ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО КОНТРОЛЯ В СООТВЕТСТВУЮЩИХ СФЕРАХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ И ОБ ЭФФЕКТИВНОСТИ ТАКОГО КОНТРОЛЯ В ДОБРОВОДСКОМ СЕЛЬСКОМ ПОСЕЛЕНИИ СЕВСКОГО МУНИПАЛЬНОГО РАЙОНА
 В 2017 ГОДУ
         Раздел 1. Состояние нормативно-правового регулирования в сфере муниципального контроля
Настоящий доклад подготовлен в целях реализации положений Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее – Закон № 294-ФЗ), во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 05.04.2010 № 215 «Об утверждении правил подготовки докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (надзора)», постановления Администрации Брянской области от 03.09.2012 № 826 «О порядке представления информации об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», статьи 11.2 «Муниципальный контроль» Устава Севского муниципального района (в редакции решения от 25.04.2012 № 289) по итогам деятельности органов местного самоуправления Севского муниципального района  при осуществлении муниципального контроля в 2017 году. 
С  01.01.2016 года администрация Севского муниципального района передала полномочия сельским поселениям в области муниципального земельного контроля, основание – решение Севского районного Совета народных депутатов от 23.12.2015  № 144 «Об отмене решения Севского районного Совета народных депутатов от 24.04.2013 № 360 «О принятии полномочий по муниципальному земельному контролю от сельских поселений Севского района к осуществлению Севским муниципальным районом», в соответствии со ст. 72 Земельного кодекса Российской Федерации, закона Брянской области от 07.12.2015 № 124-З.  

 Согласно статье 6.37 Устава Доброводского сельского поселения (в редакции решения от 24.06.2015 № RU 325223022015001) органы местного самоуправления вправе организовывать и осуществлять муниципальный контроль по вопросам, предусмотренным федеральными законами. 

            Информация о муниципальном контроле, осуществляемом администрацией Доброводского сельского поселения, предоставляется в соответствии с постановлением сессии Доброводского сельского Совета народных депутатов от 31.05.2012 № 88 «О порядке организации и осуществления муниципального земельного контроля».

По муниципальному земельному контролю приняты: постановление Доброводской сельской администрации  от 07.04.2016 № 14 «Об утверждении Положения «О порядке организации и осуществления муниципального земельного контроля на территории Доброводского сельского поселения»,  постановление  Доброводской сельской администрации от 02.11.2015 № 64 «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции муниципального земельного контроля за использованием земель»,  постановление  Доброводской сельской администрации от 09.11.2015 № 69 «Выдача разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства на территории Доброводского сельского поселения».

С 01.01.2016 года Доброводская сельская администрация осуществляет муниципальный контроль в области муниципального земельного контроля, основание – постановление Доброводской сельской администрации от 06.04.2012 № 23 «О порядке организации и осуществления муниципального земельного контроля на территории Доброводской сельской администрации».
          Раздел 2. Организация муниципального контроля
 Виды муниципального контроля, осуществляемые Доброводской сельской администрацией:
-     муниципальный земельный контроль.

Перечень функций муниципального контроля:

В рамках муниципального земельного контроля Доброводская сельская администрация  осуществляет следующие полномочия и функции:

1. Организация и проведение на территории Доброводского сельского поселения проверок соблюдения юридическими и физическими лицами, индивидуальными предпринимателями требований   земельного законодательства, охраны и использования земель по вопросам, отнесенным к компетенции Доброводской сельской администрации;  

- соблюдения физическими и юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями установленного режима использования земельных участков в соответствии с их целевым назначением;

-  недопущения самовольного занятия земельных участков;

- соблюдения физическими и юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями сроков освоения земельных участков;

-  оформления прав на земельный участок;

-   своевременного и качественного выполнения мероприятий по улучшению земель;

- предотвращения и ликвидации захламлений, загрязнений и других процессов, вызывающих деградацию земель;

-  своевременного возврата земель, предоставленных в аренду;

-  своевременного внесения землепользователями арендной платы.

2.  Осуществление контроля за устранением землепользователями нарушений земельного законодательства.

3. Иные полномочия, предусмотренные законодательством Российской Федерации и Брянской области.

         Раздел 3. Финансовое и кадровое обеспечение муниципального жилищного контроля

В течение  2017 года штатная численность работников Доброводской сельской администрации, выполняющих работу по муниципальному контролю, составляла 1 человек. Штаты полностью укомплектованы. Квалификация работника, выполняющего функции по муниципальному земельному контролю, соответствует направлению деятельности, которую он осуществляет. 
Объем финансовых средств,  выделенных на заработную плату данного работника в рамках основных должностных обязанностей составила 165 тыс. руб. Нагрузка на 1 работника составила  0  проверок в год.
           Раздел 4. Проведение муниципального  контроля

Муниципальный земельный контроль.  

За отчетный период плановые и внеплановые проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не проводились. Заявления в органы прокуратуры о согласовании плановых и  внеплановых проверок не направлялись.

(Статья 26.1. Особенности организации и проведения в 2016 - 2018 годах плановых проверок при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля в отношении субъектов малого предпринимательства (введена Федеральным законом от 13.07.2015 N 246-ФЗ)).

         Раздел 5. Действия органов муниципального контроля по пресечению нарушения обязательных требований и устранению последствий таких нарушений
С юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями ведется разъяснительная работа в рамках действующего законодательства.

         Раздел 6. Анализ и оценка эффективности муниципального контроля
         В связи с отсутствием проверок в отчетном периоде проведение анализа и оценки эффективности муниципального контроля не представляется возможным. 
         Раздел 7. Выводы и предложения по результатам муниципального контроля
          В связи с передачей с 01.01.2016 г. полномочий  сельским поселениям в области муниципального земельного контроля, в целях более эффективного исполнения муниципального контроля проведена определенная работа по приведению нормативно-правовой базы в соответствие с требованиями действующего законодательства в данной сфере, планированию контрольных мероприятий на очередной календарный период с целью равномерного распределения нагрузки на должностных лиц, осуществляющих функции по муниципальному контролю в рамках основных должностных обязанностей, в том числе по работе с ГАС «Управление». Вместе с тем, продолжится взаимодействие с иными органами, осуществляющими данные виды муниципального контроля, для координации проведения совместных проверок.
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