
ДОКЛАД
ОБ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО КОНТРОЛЯ В СООТВЕТСТВУЮЩИХ СФЕРАХ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ И ОБ ЭФФЕКТИВНОСТИ ТАКОГО КОНТРОЛЯ В СЕВСКОМ ГОРОДСКОМ ПОСЕЛЕНИИ В 2018 ГОДУ

Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности

Настоящий доклад подготовлен в целях реализации положений Федерального закона от 26.12.2008  № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее – Закон № 294-ФЗ), во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 05.04.2010  № 215 «Об утверждении правил подготовки докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (надзора)», постановления Администрации Брянской области от 03.09.2012 № 826 «О порядке представления информации об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», статьи 11.2 «Муниципальный контроль» Устава Севского муниципального района  (в редакции решения от 25.04.2012  № 289) по итогам деятельности органов местного самоуправления Севского муниципального района  при осуществлении муниципального контроля в 2018 году. Информация о муниципальном контроле, осуществляемом администрацией Севского муниципального района, предоставляется в соответствии с постановлением администрации муниципального района от 20.12.2012 № 849 «О порядке предоставления информации об осуществлении муниципального контроля».

          Указанные нормативные правовые акты администрации Севского муниципального района прошли проверку на предмет отсутствия признаков коррупциогенности и размещены в свободном доступе на официальном сайте администрации Севского муниципального района https://sevskadm.ru.
Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля

а) сведения об организационной структуре и системе управления органов  муниципального контроля
В рамках муниципального земельного контроля на территории Севского муниципального района комитет по управлению муниципальным имуществом администрации Севского муниципального района осуществляет следующие полномочия и функции:

1. Организация и проведение на территории Севского муниципального района  проверок соблюдения юридическими и физическими лицами, индивидуальными предпринимателями требований   земельного законодательства, охраны и использования земель по вопросам, отнесенным к компетенции администрации Севского муниципального района:  

- соблюдения физическими и юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями установленного режима использования земельных участков в соответствии с их целевым назначением;

-  недопущения самовольного занятия земельных участков;

- соблюдения физическими и юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями сроков освоения земельных участков;

-   оформления прав на земельный участок;

- своевременного и качественного выполнения мероприятий по улучшению земель;

-  предотвращения и ликвидации захламлений, загрязнений и других процессов, вызывающих деградацию земель;

-   своевременного возврата земель, предоставленных в аренду;

 -  своевременного внесения землепользователями арендной платы.

2. Осуществление контроля за устранением землепользователями нарушений земельного законодательства.

3. Иные полномочия, предусмотренные законодательством Российской Федерации и Брянской области.

В рамках муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения  КУ «Отдел жилищно-коммунального хозяйства, транспорта, связи и дорожной деятельности администрации Севского муниципального района» осуществляется:

а) проверка соблюдения требований технических условий по размещению объектов, предназначенных для осуществления дорожной деятельности, объектов дорожного сервиса, рекламных конструкций и других объектов в полосе отвода и придорожной полосе автомобильных дорог местного значения;

б) проверка соблюдения пользователями автомобильных дорог, лицами, осуществляющими деятельность в пределах полос отвода и придорожных полос, правил использования полос отвода и придорожных полос, а также обязанностей при использовании автомобильных дорог местного значения в части недопущения повреждения автомобильных дорог и их элементов;

в) проверка соблюдения весовых и габаритных параметров транспортных средств при движении по автомобильным дорогам местного значения, включая периоды временного ограничения движения транспортных средств.

Объектами муниципального дорожного контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения являются автомобильные дороги общего и не общего пользования в границах муниципального образования Севское городское поселение, за исключением автомобильных дорог федерального, регионального или межмуниципального значения, частных автомобильных дорог, здания, сооружения и иные объекты дорожного сервиса, расположенные на придорожных полосах автомобильных дорог местного значения, рекламные конструкции, расположенные в полосе отвода и придорожных полосах автомобильных дорог, полос отвода и придорожных полос автомобильных дорог местного значения.

Предметом муниципального жилищного контроля, осуществляемого  КУ «Отдел жилищно-коммунального хозяйства, транспорта, связи и дорожной деятельности администрации Севского муниципального района», является проверка соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами установленных в отношении муниципального жилищного фонда федеральными законами и законами Брянской области в сфере жилищных отношений, а также муниципальными правовыми актами обязательных требований:
- использования и сохранности муниципального жилищного фонда;
-  использования и содержания общего имущества собственников помещений в многоквартирных домах, в составе которых находится муниципальный жилищный фонд, выполнения работ по его содержанию и ремонту;
-    соблюдения правил пользования жилыми помещениями нанимателем и (или) проживающими совместно с ним членами его семьи, в том числе использования жилого помещения по назначению;
-    предоставления коммунальных услуг в многоквартирных домах, в составе которых находится муниципальный жилищный фонд;
-  соблюдения энергетической эффективности и оснащенности помещений многоквартирных домов, в составе которых находится муниципальный жилищный фонд, приборами учета используемых энергетических ресурсов.

   б) перечень и описание видов  муниципального контроля
По итогам работы в 2018 году в Севском муниципальном районе  фактически осуществлялось  3 вида муниципального контроля:

 -  муниципальный земельный контроль;

 -  муниципальный контроль за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения;

 -  муниципальный жилищный контроль;

в) наименования и реквизиты нормативных правовых актов, регламентирующих порядок организации и осуществления видов  муниципального контроля
По муниципальному земельному контролю приняты следующие нормативные правовые акты: Положение «О порядке организации и осуществления муниципального земельного контроля на территории муниципального образования «Севский муниципальный район», утвержденное постановлением администрации Севского муниципального района от 14.04.2014 № 174 (в редакции от 27.07.2015 № 571, от 26.12.2016 № 1048, от 04.07.2018 № 475), административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление земельных участков, находящихся в муниципальной собственности МО «Севский муниципальный район» и государственная собственность на которые не разграничена, расположенных на территории МО «Севский муниципальный район» и на которых расположены здания, строения и сооружения», утвержденный постановлением администрации Севского муниципального района от 07.10.2011 № 541 (в редакции от 19.11.2012 № 746), административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление земельных участков, находящихся в муниципальной собственности МО «Севский муниципальный район» и государственная собственность на которые не разграничена, расположенных на территории МО «Севский муниципальный район» для целей, не связанных со строительством», утвержденный постановлением администрации Севского муниципального района от 24.10.2011 № 592 (в редакции  от 29.02.2012 № 116).

         Муниципальный контроль за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения.

Постановление администрации Севского муниципального района от 30.05.2018 № 339 «Об утверждении порядка осуществления муниципального дорожного контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения Севского городского поселения».

           Муниципальный жилищный контроль на территории Севского городского поселения.
           Постановление администрации  Севского  муниципального  района  от 26.05.2015  №  399   «Об   утверждении   административного   регламента  по исполнению  муниципальной  функции   по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории Севского городского поселения».

          Указанные нормативные правовые акты администрации Севского муниципального района прошли проверку на предмет отсутствия признаков коррупциогенности и размещены в свободном доступе на официальном сайте администрации Севского муниципального района https://sevskadm.ru.

г) информация о взаимодействии органов  муниципального контроля при осуществлении соответствующих видов муниципального контроля с другими органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля, порядке и формах такого взаимодействия

Администрацией Севского муниципального района и Управлением Федеральной службы государственной регистрации кадастра и картографии по Брянской области 16 марта 2018 года заключено соглашение о взаимодействии по вопросу осуществления муниципального земельного контроля на территории  Севского района Брянской области.
д) сведения о выполнении отдельных функций при осуществлении видов  муниципального контроля подведомственными органам местного самоуправления организациями с указанием их наименований, организационно-правовой формы, нормативных правовых актов, на основании которых указанные организации выполняют такие функции

Отсутствуют.

е) сведения о проведенной работе по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок

Отсутствуют.

Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля

а) сведения, характеризующие финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению  муниципального контроля (планируемое и фактическое выделение бюджетных средств, расходование бюджетных средств, в том числе в расчете на объем исполненных в отчетный период контрольных функций);
В 2018 году объем финансовых средств, выделенных на заработную плату  сотрудников, выполняющих функции по муниципальному контролю, в рамках основных должностных обязанностей составил 993,0 тыс. руб.

б) данные о штатной численности работников органов  муниципального контроля, выполняющих функции по контролю, и об укомплектованности штатной численности;
           В течение  2018 года штатная численность работников администрации Севского муниципального района, выполняющих функции по муниципальному контролю, составляла 3 человека. Штаты полностью укомплектованы.
в) сведения о квалификации работников, о мероприятиях по повышению их квалификации
 Квалификация всех работников, выполняющих функции по муниципальному контролю, соответствует направлению деятельности, которую они осуществляют. Мероприятия по повышению квалификации не проводились.
г) данные о средней нагрузке на 1 работника по фактически выполненному в отчетный период объему функций по контролю
Нагрузка   на   1 работника  составила  0  проверок в год.
д) численность экспертов и представителей экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю.
Не привлекались.


Раздел 4.

Проведение государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
Муниципальный земельный контроль.  
За отчетный период плановые и внеплановые проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не проводились. Заявления в органы прокуратуры о согласовании плановых и  внеплановых проверок не направлялись.

 (Статья 26.1. Особенности организации и проведения в 2016 - 2018 годах плановых проверок при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля в отношении субъектов малого предпринимательства (введена Федеральным законом от 13.07.2015 N 246-ФЗ)).

Муниципальный контроль за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения.

За отчетный период плановые и внеплановые проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не проводились. Заявления в органы прокуратуры о согласовании плановых и  внеплановых проверок не направлялись.

  (Статья 26.1. Особенности организации и проведения в 2016 - 2018 годах плановых проверок при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля в отношении субъектов малого предпринимательства(введена Федеральным законом от 13.07.2015 N 246-ФЗ)).

          Муниципальный жилищный контроль.

          За отчетный период плановые и внеплановые проверки юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не проводились. Заявления в органы прокуратуры о согласовании плановых и  внеплановых проверок не направлялись

  ( Статья 26.1. Особенности организации и проведения в 2016 - 2018 годах плановых проверок при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля в отношении субъектов малого предпринимательства (введена Федеральным законом от 13.07.2015 N 246-ФЗ)).

В отчете «Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», форма 1- контроль за 2018 год ошибочно указаны сведения по результатам проведения      внутреннего     муниципального     финансового      контроля     в    сфере бюджетных правоотношений  и контроля в сфере  закупок товаров,   работ и оказания услуг для муниципальных нужд.
Так, по показателю «Общее количество проверок, проведенных в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей», строка 01 указано – 8, следует указать – 0;

по показателю «Общее количество документарных проверок», строка 14 указано – 8, следует указать – 0;

по показателю «Общее количество юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Российской Федерации, соответствующего субъекта Российской Федерации, соответствующего муниципального образования, деятельность которых подлежит государственному контролю (надзору), муниципальному контролю со стороны контрольного органа», строка 50 указано -35, следует указать – 415; (справочно: на 01.01.2019 числится 130 юридических лиц и 285 индивидуальных предпринимателей);
по показателю «Общее количество юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, в отношении которых проводились плановые, внеплановые проверки», строка 51 указано – 8, следует указать – 0;

по показателю «Количество проверок, предусмотренных ежегодным планом проведения проверок на отчетный период», строка 52 указано – 9, следует указать – 0;

по показателю «Количество штатных единиц по должностям, предусматривающим выполнение функций по контролю (надзору), в том числе занятых», строки 59, 60 указано – 4, следует указать – 3;

по показателю «Объем финансовых средств, выделяемых в отчетном периоде из бюджетов всех уровней на выполнение функций по контролю (надзору)», строка 61 указано – 1102, следует указать – 993.
Раздел 5.

Действия органов государственного контроля (надзора),

муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений

  Проверки по муниципальному жилищному контролю, муниципальному контролю за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения  и муниципальному земельному контролю в отчетном периоде не проводились.  (Статья 26.1. Особенности организации и проведения в 2016 - 2018 годах плановых проверок при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля в отношении субъектов малого предпринимательства (введена Федеральным законом от 13.07.2015 N 246-ФЗ)). 
           Методическая работа с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, направленная на предотвращение нарушений с их стороны, проводится систематически по мере обращения названных юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в отраслевые отделы администрации Севского муниципального района, осуществляющие функции по муниципальному контролю.

Раздел 6.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля

           Проверки в 2018 году не проводились.
Раздел 7.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля

          В целях более эффективного исполнения  муниципального контроля в Севском муниципальном районе проведена определенная работа по приведению нормативно-правовой базы в соответствие с требованиями действующего законодательства в данной сфере, планированию контрольных мероприятий на очередной календарный период с целью равномерного распределения нагрузки на должностных лиц, осуществляющих функции по муниципальному контролю в рамках основных должностных обязанностей, в том числе по работе с ГАС «Управление».                 

          Вместе с тем, продолжится взаимодействие с иными органами, осуществляющими данные виды муниципального контроля, для координации проведения совместных проверок.

Глава администрации                                                                         А.Ф.Куракин

муниципального района

Исп. Кузина Е.В. 
тел. 8(48356)9-14-92

