ОТЧЕТ

главы администрации Севского муниципального района 

об итогах работы за 2021 год 

Добрый день, уважаемые участники заседания районного Совета народных депутатов!

Ключевые направления работы администрации в 2021 году были определены в соответствии с задачами, которые обозначены  Президентом, Губернатором, муниципальными программами, приоритетами развития Севского района.

Большим политическим событием стали выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва, которые подтвердили нынешний курс на развитие и укрепление благосостояния жителей. Слова благодарности избирателям, проявившим высокую гражданскую ответственность и мудрость.

С 2019 года Севский муниципальный район приступил к реализации  приоритетных национальных проектов, которые дают возможность привлечь дополнительное финансирование для решения вопросов местного значения, это: «Здравоохранение», «Образование», «Демография», «Культура», «Жилье и городская среда», «Безопасные и качественные автомобильные дороги». 

Экономика. Экономическое развитие Севского района в значительной степени обусловлено процессами, происходящими в стране и в области. Уровень жизни жителей района напрямую зависит от состояния реального сектора экономики.

Что сегодня представляет Севский район: общая площадь Севского района 121,4 тыс. га. Одно городское и 7 сельских поселений. По оперативным данным по состоянию на 1 января 2022 года численность населения составила 14173 чел., в том числе городского 6382 чел., сельского 7791 чел. 

На 1 января 2022 года на территории района числится 116 хозяйствующих субъектов. Малый и средний бизнес представлен 43 юридическими лицами и 278 индивидуальными предпринимателями.

За 2021 год в Севском районе крупными и средними предприятиями отгружено товаров собственного производства на 7,9  млрд. руб., в расчете на 1 жителя – 550,4 тыс. руб., с темпом роста к  2020 году (в действующих ценах) – 135,1 %.

В структуре отгруженной продукции 45,6 % приходится на обрабатывающие производства; 49,0 % – сельское хозяйство, (в 2020 году удельный вес сельского хозяйства составлял 37,5 %).

Основой экономики района является агропромышленный комплекс, который представлен 2 СПК, 1 ТнВ, 6 ООО, 1 КФХ и 6 ИП.

Следует отметить, что ушедший сельскохозяйственный год сложился, в целом, благополучно. Среди сельскохозяйственных районов области Севский район оказался лидером по валовому сбору зерна. Намолот зерна в бункерном весе составил 233,4 тысяч тонн при урожайности – 66,5 ц/га вместе с кукурузой  (2020 год –  258,0 тысяч тонн, 66,5 ц/га). 

Самые высокие показатели по валовому намолоту зерна вместе с кукурузой в ООО "Р.Л. Брянск" – 142,8 тысяч тонн, при средней урожайности 69,2 ц/га. Рекордная урожайность в фермерском хозяйстве "Платон" – 72,3 ц/га, намолот составил 26,1 тысяч тонн зерна.

Из имеющихся в районе 79568 га с/х угодий, 57490 га приходится на пашню. Сельскохозяйственные культуры в хозяйствах всех категорий размещены на площади – 55196,5 га.

За последние 8 лет вовлечено в оборот неиспользованных земель 19,8 тыс. га (в 2021 г. - 1005 га). В районе проведена инвентаризация земель сельскохозяйственного назначения, не вовлеченных в оборот земель в районе остается 3,615 тыс. га, в том числе пашня – 1,856 тыс. га. По дорожной карте пашня будет вовлечена: 2021 год – 1000 га, 2022 год – 900 га, 2023 год - 650 га, 2024 год – 650 га, 2025 год – 450 га, 2026  год – 450 га, 2027 год – 515 га.

В  отчетном году под посевами всех зерновых и зернобобовых культур в целом по району было занято 35757,5 га, из них кукуруза на зерно - 11219 га. 

         Возделыванием масличных культур на площади 11322 га занимаются восемь сельхозпредприятий. Так, в 2021 году произведено 22360 тонн семян рапса, при средней урожайности 29,2 ц/га. Сои собрано 6165 тонн, при средней урожайности 29,7 ц/га.  Выращиванием подсолнечника занимаются три хозяйства: КФХ «Платон», ТнВ «Заулье» и ООО «Велес». С площади 1534 гектара намолочено 4867 тонн, урожайность 31,7 ц/га. Производство  масличных культур в целом по району составляет 35,2 тыс. тонн.

В сельхозпредприятиях района из года в год обновляется семенной фонд. Свои элитные семена для района и сельхозпредприятий области производят и поставляют СПК «Союз», КФХ «Платон». Весь семенной материал соответствовал посевным стандартам.

Улучшается ситуация в животноводстве. В районе 3 хозяйства СПК «Союз», ООО «Новый путь», ООО «Нива» занимаются молочным скотоводством. КФХ «Платон»  мясное направление.

Поголовье крупного рогатого скота на 01.01.2022 г. составило 49299 голов (111,0 % к 2020 году), в том числе поголовье коров – 5102 голов (147,0 % к 2020 году), поголовье свиней – 201 338 голов (рост в 4,2 р.). 

За отчетный период произведено молока 7727 тонн (109,0 %  к  2020 году), произведено мяса 41208 тонн (199,0% к 2020 году).

        Сельскохозяйственным товаропроизводителям района из областного бюджета было выделено 13,2 миллиона рублей (ТнВ «Заулье» - 4,8 млн рублей, СПК «Союз» - 4,5 млн. рублей, ООО «Велес» - 2,4 млн рублей, КФХ «Платон» - 1,3 млн. рублей, ТнВ «Куйбышева» - 78,3 тыс.рублей); в том числе поддержка производства сельскохозяйственных культур - 5,9 млн.  рублей, инженерно-техническое обеспечение АПК – 1,7 млн. рублей, кадровое обеспечение АПК – 70,0 тыс. рублей, возмещение производителям зерновых культур части затрат на производство и реализацию зерновых культур – 1,2 млн. рублей, стимулирование производства масличных культур – 4,2 млн. рублей, агрохимическое обследование 86,2 тыс. рублей, реализация отдельных мероприятий в области растениеводства – 78,4 тыс. рублей.

Продолжается укрепление материально-технической базы сельскохозяйственных предприятий. Так, за 2021 год приобретено различной сельскохозяйственной и производственной техники более чем на 200 млн. рублей.

Основной отраслью промышленности является пищевая. В районе занимаются производственной деятельностью АО «Унагранде Компани», Севское обособленное подразделение ООО «Возрождение». Предприятия вырабатывают и обеспечивают население высококачественными свежими сырами и сливочным маслом, хлебобулочными и мучными кондитерскими изделиями. 

Обрабатывающими предприятиями Севского муниципального района отгружено товаров собственного производства в действующих ценах на 3,6 млрд. рублей, что на 8,6 % выше уровня 2020 года.

Приоритетом стратегического развития является формирование благоприятного инвестиционного климата. 

На 1 января 2022 года сумма инвестиций в основной капитал составила 4 млрд. 820,3 млн. рублей, что составляет 128,0 % к уровню 2020 года. В структуре инвестиций наибольший удельный вес занимают здания и сооружения 3 млрд. 910,1 млн. рублей (81,1 %), машины и оборудование 398 млн. рублей (8,3 %).

Удельный вес привлеченных средств в объеме инвестиций составляет 84,6 %, из них кредиты банков – 84,3 % (ООО "Брянская мясная компания", ООО «Мираторг-Курск»).

Основными направлениями в сфере инвестиционной деятельности в 2021 году являлось строительство следующих объектов и  ввод их в эксплуатацию:

Комплексы зданий и сооружений по искусственному осеменению, воспроизводству и откорму свиней, свиноводческих комплексов № 3 близ н.п. Борисовский, № 4 близ н.п. Подывотье, № 5 близ н.п. Сенное, № 8 близ н.п. Зайцевский (ООО «Мираторг –Курск»);

Комплекс зданий и сооружений по содержанию свиней (хрячник) свиноводческого комплекса № 2 близ н.п. Подлесные Новоселки (ООО «Мираторг –Курск»);

Откормочная площадка на 34000 голов КРС с базой предубойного содержания скота, расположенная вблизи г. Севска (ООО «Брянская мясная компания»);

Ферма с пастбищным содержанием КРС вблизи н.п. Подлесные Новоселки (ООО «Брянская мясная компания»);

Мелиоративная система с использованием сточных вод животноводческого комплекса с внесением органических удобрений, производимых на откормочной площадке на 80000 голов КРС с базой предубойного содержания скота, расположенной вблизи г. Севска (ООО «Брянская мясная компания»).
КФХ "Платон" завершены работы по вводу в эксплуатацию линии по подготовке семян в н.п. Лемешовка.

Вместе с тем продолжается реализация инвестиционного проекта «Реконструкция существующего завода  по производству сыров в г. Севск», «Строительство склада готовой продукции, склада хранения ТМЦ и новых очистных сооружений (этап 2) на базе завода  по производству сыров в г. Севск»  (АО «Унагранде Компани»).

Существенный вклад в экономику района вносят субъекты малого предпринимательства. Мероприятия по поддержке малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе направлены на формирование благоприятного предпринимательского климата. В бюджете района ежегодно предусматриваются средства для поддержки малого предпринимательства.

Потребительский рынок Севского района характеризуется развитой сетью предприятий торговли и услуг, высокой насыщенностью товаров.

По данным Росстата оборот розничной торговли в 2021 году составил 1 млрд. 405,7 млн. рублей, темп роста в сопоставимых ценах к 2020 г. – 124,1 %.  

На сегодняшний день в Севском районе функционирует 116 торговых предприятий, 1 постоянно действующая ярмарка на 400 торговых мест по продаже продовольственных и непродовольственных товаров.

Наиболее значимым показателем уровня жизни населения является уровень оплаты труда (рынок труда). Среднемесячная зарплата по району за 2021 год сложилась в размере 36157,9 рублей, что на 1 % превышает уровень 2020 года и на 4 % ниже среднеобластного уровня. При этом численность работников крупных и средних предприятий снизилась на   2,3 % и составила 2399 человек.

Численность безработных, состоявших на учете на 01 января 2022 года, составила 69 человека. Уровень регистрируемой безработицы – 1 %. Коэффициент напряженности на рынке труда (численность безработных граждан, в расчете на одну заявленную вакансию) составил 0,4 чел. на одно рабочее место. Потребность в работниках, заявленная предприятиями – 194 рабочих места.

Реализация полномочий органов местного самоуправления напрямую зависит от обеспеченности финансами. За 2021 год во все уровни бюджетов района поступило 171,1 млн. руб. собственных доходов, с приростом к уровню 2020 года на 20,6 млн. руб., увеличение поступлений сложилось за счет увеличения поступлений от налога на доходы физических лиц (5,5 млн. руб.); от налога на имущество физических лиц (1,4 млн. руб.) и продажи земли (16,2 млн. руб.).

Налоговая база по основным доходным источникам, формирующим доходную часть бюджета района за 2021 год увеличилась более чем на 72,1 млн. руб., по сравнению с 2020 годом (за счет налога на доходы физических лиц и налога на имущество организаций).

Основными доходными источниками, за счет которых наполняется доходная часть консолидированного бюджета района, является налог на доходы физических лиц – 43,7 %,  земельного налога – 8,2 %, налоги на совокупный доход – 7,2 %, доходов от сдачи в аренду земли – 7,8 %, доходов от продажи земли и имущества  – 16,8 %.  

Консолидированный бюджет муниципального района за 2021 год по расходам утвержден в объеме 427,2 млн. руб., кассовое исполнение составило 417,2 млн. руб., или 97,6%. По сравнению с уровнем прошлого года объем расходной части консолидированного бюджета увеличился на 43,7 млн. руб., темп роста составил 11,7%.

Наибольший удельный вес в структуре расходов бюджета муниципального района в 2021 году составили расходы по разделам:

- «Образование» 54,0% в объеме 225,2 млн. руб.,

- «Общегосударственные расходы» 12,4 % или 51,6 млн. руб.,

- «Жилищно-коммунального хозяйства» 9,5% или 39,5 млн. руб.,

- «Национальная экономика» 8,3% расходы составили 34,5 млн. руб.,

- «Культура и кинематография» в общем объеме расходы составляют 7,9%, или 32,9 млн. руб.,

- «Социальная политика» 5,4% исполнение составило 22,4 млн. руб.,

- «Физическая культура и спорт» 1,7% расходы составили 7,1 млн. руб.,

- Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» 0,8% или 3,3 млн. руб.,

- «Национальная оборона» 0,2% расходы составили 636, 5 млн. руб.

Муниципальными учреждениями расходные обязательства исполнялись в пределах утверждённых лимитов.

Бюджет муниципального района, по своей структуре, имеет социальную направленность. В первоочередном порядке средства бюджета направлялись на оплату труда работников бюджетной сферы, в том числе на выполнение «майских» Указов Президента РФ в части поэтапного повышения оплаты труда отдельным категориям работников бюджетных учреждений (доведенные показатели средней заработной платы достигнуты по всем отраслям); на оплату потребляемых энергоресурсов, на расчеты с подрядчиками за оказанные услуги и выполненные работы по содержанию муниципального имущества, на расчеты за поставленные продукты питания детским дошкольным учреждениям и школам. 

За отчетный период консолидированная кредиторская задолженность по расходам по Севскому району составила 1,4 млн. руб. По сравнению с 2020 годом уменьшилась на 0,1 млн. руб.

На 2022 год доходы консолидированного бюджета муниципального района утверждены в объеме 493,2 млн. руб., в том числе собственные доходы – 170,2 млн. руб.  Как и в прошлые годы, значительная часть бюджета – 67,2 % или 334,8 млн. руб. предусмотрено на образование, культуру и социальную политику.

Муниципальный дорожный фонд в 2021 году был сформирован в объеме 25,7 млн. руб., и исполнен в объём 24,8 млн. руб. На 2022 год муниципальный фонд сформирован в объеме 46,7  млн. руб. 

Постоянного внимания и максимальной степени ответственности требует от местной власти исполнение полномочий, связанных с созданием условий для предоставления качественных услуг населению в области жилищно-коммунального хозяйства, строительства и дорожной деятельности.

По национальному проекту "Безопасные качественные дороги" выполнены работы по "Капитальному ремонту автомобильной дороги по ул. Ленина от ул. Фокина до дома № 130 с устройством тротуара", "Капитальный ремонт автомобильной  дороги по ул. Урицкого от ул. Ленина до ул. Салыкова- Щедрина с устройством тротуара", "Ремонт автомобильной дороги по ул. Октябрьская от ул. Р. Люксембург до ул. Энгельса", "Ремонт автомобильной дороги по ул. Пролетарская от ул. Свердлова до ул. Урицкого". Протяженность отремонтированных дорог около 2 км., освоено 16806,1 тыс. руб.

По муниципальному дорожному фонду на ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования в городском и сельских поселениях - освоение денежных средств составило 12628.1 тыс. руб.

Городским и сельскими поселениями полностью освоен муниципальный дорожный фонд, предназначенный на ремонт дорог местного значения в населенных пунктах района.

По программе "Формирование комфортной городской среды" выполнена работа по благоустройству общественного пространства - сквер "Память" в г. Севске. В данный проект вошли следующие работы: благоустройство территории, благоустройство территории воинского захоронения "Вечный огонь", выполнено освещение территории, произведена замена ограждения, выполнено видеонаблюдение, входная и информационные стелы, проложены дополнительные пешеходные дорожки, парковка, ливневая канализация. Общая сметная стоимость объекта - 5043,0 тыс. руб. 

Реализуется новое направление – инициативное бюджетирование. В рамках реализации этой программы, проводился ремонт здания городского дома культуры, объем финансирования составил 2,5 млн. руб. 

В ходе реализации национального проекта "Культура" (Культура малой Родины) выполнены работы по ремонту МБУК "Межпоселенческий районный культурно-досуговый центр". На данном объекте проведены работы по ремонту помещений входной группы, лестницы и фойе здания. Стоимость проекта 1636,2 тыс. руб.

В 2022 году планируется выполнить работы по реконструкции системы водоснабжения в н.п. Сенное, Шведчики, Косицы с объемом финансирования 7,5 млн. руб. В г. Севске строительство системы водоснабжения в д. Стрелецкая Слобода с объемом финансирования 13,2 млн. руб.

По объектам дорожной инфраструктуры на дорогах местного значения планируется выполнить работы по капитальному ремонту автомобильной дороги с устройством тротуара по ул. Ленина от ул. Советская до ул. Тургенева и капитальному ремонту покрытия с устройством тротуара по ул. С-Щедрина от ул. К. Либкнехта до ул. Тургенева.

Капитальные вложения предусмотрены на Культурно-досуговый центр в г. Севске Брянской области 52,6 млн. руб.

На модернизацию школьных систем образования  предусмотрено 70,6 млн. руб.

Благодаря тому, что бюджет  Брянской  области и Севского муниципального района является социально направленным, мы имеем успехи в образовании, здравоохранении, спорте и культуре.

Особое внимание в районе уделяется условиям, в которых учатся и воспитываются наши дети. Образование было, есть и будет одним из приоритетных направлений деятельности нашего государства. Президент России В.В. Путин в майском Указе от 07 мая 2018 года обозначил ряд ключевых задач для системы образования. Учреждения образования Севского района ориентируется на стратегические задачи государства и Брянской области, активно  участвуя  в  реализации национального проекта «Образование», федеральных и  региональных проектов, входящих в его состав.

В общеобразовательных школах обучаются 1353 учащихся (в т.ч. в 2-х школах города 905 учащихся), в детских садах воспитываются 348 детей, в учреждениях дополнительного образования 145 человек.

В 2021 году в рамках Федерального проекта «Успех каждого ребенка» за счет средств регионального бюджета на сумму 2 989 323 руб. был  капитально  отремонтирован спортивный зал  Княгининской школы, в рамках проекта «Современная школа» по программе «Развитие образования и науки Брянской области»  освоены  денежные средства в сумме 1 905 037 руб. на ремонт кровли Детского сада в поселке Заречный,  3 733 499 руб. на замену 158 оконных  блоков в 11 образовательных организациях.  В  прошедшем  году получены  2  новых  школьных  автобуса   в  СОШ №2  города Севска  и  Княгининскую  школу.   В  рамках  модернизации  пищеблоков  был  приобретен пароконвектомат  для  СОШ №2 города Севска.  

Несмотря  на  сложную  финансовую  ситуацию,  из  районного бюджета в 2021 году были выделены денежные  средства в размере 1 829 086 рублей,  направленные  на  улучшение  качества  условий  обучения.  Это ремонт пищеблока Княгининской школы, мебель для учебных кабинетов Липницкой и Доброводской школ, столовых Княгининской и Ново-Ямской школ. Для всех общеобразовательных организаций приобретены обеззараживатели  воздуха  и столовая посуда. Кроме того, закупили газовые котлы, холодильники, нагреватели воды, триммеры для скашивания травы, утюги, игрушки и методическую литературу, учебники. 

Большое внимание уделяется техническому обновлению школ. В минувшем году в школе  № 1  города Севска  появился центр образования естественно-научной и технологической направленностей "Точка роста". Увеличилось количество центров Цифровой образовательной среды, теперь их 3. Они функционируют на базе Подывотской, Хинельской и Голышинской школ. С современными IT-технологиями работают даже в самых отдалённых уголках Севского района. Модернизация малокомплектных сельских школ - одна из важных задач в сфере образования.

Ведется работа с одаренными детьми. В 2021 году 19 талантливых учащихся, победителей олимпиад, стали районными стипендиатами, 6 школьников были поощрены единовременной выплатой. По итогам 2020 – 2021 учебного года 9 выпускников школ награждены медалями  «За особые успехи в учении». Мы видим рост количества высокобальников. 13 выпускников средних школ района в 2021 году показали результаты по единому государственному экзамену выше 80 баллов по 14 предметам.

Второй пандемийный год прошёл без срывов образовательного процесса. Нелюбимая многими дистанционка стала привычной и даже эффективной. При этом с успехом к ней приспособились секции и кружки. 

На протяжении всего года учащиеся и педагоги школ Севского муниципального района активно участвовали в различных конкурсах. Высокими результатами можно похвалиться в  региональном конкурсе инструментальной музыки «Родниковые наигрыши», литературно-творческом конкурсе «Мой космический мир» (приуроченный к 60-летию первого полета человека в космос), конкурсе танцевальных коллективов «Волшебный каблучок», областном конкурсе творческих работ учащихся «Привычка. Характер. Судьба», детского рисунка «Дорога Жизни», «Природа тоже воевала», конкурсах чтецов «Моя Родина», «Звездочки поэзии», Всероссийском конкурсе сочинений, муниципальном конкурсе методических и проектных разработок по финансовой грамотности среди педагогических работников и обучающихся общеобразовательных  организаций. 

Система образования Севского района обладает большими потенциалом и возможностями для реализации современных образовательных инноваций.

Важнейшим направлением деятельности администрации района является здравоохранение. За отчетный период за счет бюджетных средств проведен капитальный ремонт на следующих объектах: Заульский ФАП - 279830 руб., Чемлыжский ФАП- 634679,53 руб. Освоено-914509,53 руб.

Приобретено особо ценное оборудование на сумму 1847493 руб., (автомобиль легковой Лада Гранта, Автомобиль легковой УАЗ Патриот).

Передано безвозмездно оборудование на сумму - 4716437,13 руб., (алкометр, анализатор гематологический, облучатели ОРУБ-3-5-«КРОНТ», облучатели «Азов», автомобиль скорой медицинской помощи класса В ГАЗ GAZELLE NEXT с оборудованием, автомобиль легковой Лада Нива). Иное движимое оборудование на сумму -84224,10 руб., (пульсоксиметр, медицинский морозильник, тонометры).

Освоено денежных средств всего - 2869007,79 рубля в т.ч. за счет ОМС - 22781,16 руб., за счет бюджетных средств - 2762002,53 руб. за счет внебюджетных средств - 84224,10 руб.

Передан земельный участок с. Лемяшовка на сумму - 771460,00 руб. Передано безвозмездно оборудование - 4716437,13 руб.

Демография, физкультура и спорт, молодежная политика, культура.
Основными целями национального проекта «Демография» является увеличение продолжительности здоровой жизни до 67 лет, снижение смертности населения старше трудоспособного возраста, увеличение суммарной рождаемости, а также увеличение доли граждан, ведущих здоровый образ жизни, увеличение до 55% доли граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом.

Несмотря на проводимую всеми службами и ведомствами работу, направленную на улучшение демографической ситуации в районе, наблюдается общее снижение численности населения Севского района. Общее количество жителей района по состоянию на 01.01.2021 года – 14422 человека, на 01.01.2020 года – 14561 человек (численность населения в 2021 году снизилась на 139 человек, в прошлом году снижение было на 102 человека). На 1  января  2021  года  на  территории  Севского района проживало  4329 граждан старше трудоспособного возраста, т.е. 30% всего населения, это свидетельствует о том, что население Севского района стареющее, отсюда и уменьшение численности.

В 2021 году в районе родилось 118  детей,  столько же детей родилось и за аналогичный период 2020 года.

Общий коэффициент рождаемости – 8,2, в прошлом году был – 8,1

Суммарный коэффициент рождаемости – 1,462 (при нормативном показателе 1,484), в прошлом году был 1,472. 

В  2021  году  получили  государственную поддержку на  приобретение  жилья  2  молодые  семьи, обе многодетные. Для лиц из числа детей-сирот в 2021 году было приобретено 5 квартир.

В прошлом году отмечается увеличение смертности населения.

Умерло в 2021 году 292 человека, в 2020 году – 259, что на 33 человека больше. Коэффициент смертности 20,2, в прошлом году было 17,9.

Естественная убыль населения - 174 человека, в прошлом году было - 141 человек.

     Зарегистрированных браков в 2021 году – 83 (на 11 случаев больше, чем в прошлом году). В 2020 году было зарегистрировано браков – 72.

Разводов в 2021 году – 62 (на 6 больше, чем в прошлом году). В 2020 году – 56 разводов.

Проводится работа по развитию физической культуры и массового спорта. Численность населения, занимающегося физической культурой и спортом, составляет 4512 человек, что составляет 33,78 % от общей численности населения в возрасте от 3 до 79 лет. Из них, детей и молодежи в возрасте 3-29 лет – 3098 человек, что составляет 82,3% (при нормативном показателе 71%);  граждан среднего возраста  – 1118 человек, или  19,45% (при нормативном показателе 21%); граждан старшего возраста – 296 человек, или 7,68% (при нормативном показателе 15%).  810 учащихся занимаются в спортивных секциях в учреждениях образования, 79 детей занимаются в спортивной школе «Буревестник».  

В 2020 году в спортивной школе «Буревестник» было открыто отделение бокса. В связи с этим в тренажерном зале был установлен профессиональный боксерский ринг, где сегодня успешно занимается подрастающее поколение. Воспитанники  отделения бокс за прошедший год неоднократно принимали участие в спортивных турнирах и уже имеют первые положительные результаты.

В 2021 году в районе было организовано и проведено 75 спортивных мероприятий, организовано тестирование населения в рамках ВФСК ГТО. 

Более 50 волонтеров принимают участие в добровольческой деятельности на территории района. С 2017 года выдано 172 волонтерские книжки. Волонтеры оказывают помощь в уборке мусора в общественных местах, в проведении социально значимых мероприятий, направленных на пропаганду здорового образа жизни, профилактику асоциальных явлений, патриотических акций.

На территории  района функционирует 44 учреждения культуры.

5 коллективов имеют звание «Народный» это хор, театр, оркестр, ансамбль русской песни «Бабочки» и музей Костюма и рушника. Народные коллективы района принимают активное участие в мероприятиях различных уровней, где с достоинством представляют Севский район, становясь победителями и лауреатами. 

На поддержку и развитие отрасли Культура Севского района  в 2021 году  было выделено  - 2259,2 рублей. На поддержку учреждений культуры находящихся в сельской местности  и их работникам выделено 219,6 тыс. рублей. 

На комплектование книжного фонда  403,4 тыс.руб.

Осуществлялась компьютеризация и информатизация библиотек.

Приобретено музыкальное оборудование для учреждений культуры Севского муниципального района на сумму 421,3 тыс.рублей. 

Вопросы сохранения и укрепления материально-технической базы учреждений культуры, подготовки их в осенне-зимний период остаются наиболее важными и значимыми направлениями. В 2021 году на содержание учреждений культуры района было направлено 29,9 млн. руб. 

Учреждения сферы культуры работают в условиях ограничительных мероприятий, связанных с новой коронавирусной инфекцией. 

Одним из главных культурных событий в 2021 году стало празднование 875-летия основания г. Севска и 800-летие со дня рождения князя, полководца А.Я. Невского. В данном направлении проводились основные массовые мероприятия на территории района.          

В клубных учреждениях района в 2021 году было  подготовлено и  проведено 5184 культурно-массовых мероприятий, которые посетило -294885 чел. 

Киносеансы посетили 4101 человек. Доходы от продажи билетов на киносеансы составили 798 920 руб.

В 2021 году сайт КДЦ посетило – 1973 чел., просмотров – 8279, интернет - площадок в соц. сетях – 25 посетили 1616738 человека.

Коллективы художественной самодеятельности приняли участие в 30 всероссийских, региональных, международных конкурсах и фестивалях в которых 21 были отмечены дипломами лауреатов. Подготовили и провели 15 районных конкурсов. Второй год межрегиональный фестиваль – конкурс «Севская частушка был проведен в онлайн – формате, в котором приняли участие 26 коллективов и Брянской,  Курской, Орловской областей.

Охват населения района библиотечным обслуживанием в целом по району составляет 80,7%. Фонд системы составляет –  179687 экз. Имеют доступ в Интернет – 13 библиотек, оснащены  компьютерной  техникой – 19.

На комплектование книжных фондов 2021 году выделено- 586,606 руб. получено 2586 новых экземпляров книг.

Новоямская библиотека в 2021 году удостоена звания «Лучшая сельская библиотека Брянской области».

В 2021 году учреждения культуры приняли активное участие в реализации проекта «Традиционный народный костюм Брянской области конца XIX - начала ХХ века» в рамках федерального проекта «Творческие люди» национального проекта «Культура». Результатом работы был фильм по народному костюму с. Лемяшовка и текстовой раздел в книге Традиционный народный костюм Брянской области. Народный музей рушника и костюма МБУК «МРКДЦ» стал лауреатом областного конкурса «Живая старина», который продолжался на протяжении всего 2021 года с проектом «Сохраняя прошлое – создаем будущее».


Наглядным и точным показателем настроения в обществе, индикатором доверия власти являются обращения граждан. 

За 2021 год в администрацию Севского муниципального района  поступило 191 обращение, из них 184 письменных и 7 устных. За аналогичный период 2020 года их  было 187  (163 письменных и 24 устных), то есть  общее количество обращений увеличилось на 4. Решены положительно - 73 обращения граждан, даны разъяснения на 118. Авторами 53 обращений являются жители преклонного возраста. Рассмотрено с выходом на место 71, что помогает исполнителям более объективно  рассматривать  и   качественно давать ответы на вопросы, поставленные жителями.

Итоги анализа обращений граждан за 2021 года свидетельствуют о том, что по вопросам градостроительства и архитектуры поступило – 73 обращения. Тематика по коммунальному хозяйству составляет - 36. Вопросы строительства  затронуты в 25 заявлениях. По вопросам сельского хозяйства – 9 обращений. Зарегистрировано по жилью 6 заявлений. Вопросы  земельного характера отмечены в 7 заявлениях, транспортного характера в 5, социального обеспечения в 3. 
В соответствии с тематикой поднимаемых вопросов обращения рассматривались руководством администрации муниципального   района, главами сельских администраций, а также руководителями и специалистами структурных подразделений, организаций и учреждений. В этой работе мы придерживаемся важных принципов – объективность, всесторонность, своевременность. Мы признательны каждому гражданину за конструктивные замечания и предложения.
Касаясь разных сфер жизни нашего района, отмечу, что  принятая в 2021 году программа социально-экономического развития по большинству показателей была выполнена. В рамках своих полномочий мы решали задачи в социальных вопросах: образовании, здравоохранении, культуре, молодежной политике, спорте, активно занимались благоустройством города и района. Конечно, не все получалось, но радует то, что сделанного в 2021 году было гораздо больше. 

Основные цели и задачи поставленные перед администрацией муниципального района в 2022 году:

Главная наша задача остается прежней - развивать Севский район и создавать условия для комфортного проживания наших жителей.

Приоритетной остается задача работы на перспективу, поиска новых возможностей для экономической деятельности как для малого и среднего, так и крупного бизнеса, прежде всего в сфере агропромышленного комплекса, объединения всех ресурсов, способных принести экономическую отдачу.

Мы продолжим ежедневную работу, от которой зависит качество жизни населения: строительство многоквартирного жилья для детей сирот, для врачебного персонала районной больницы, для работников агропромышленного комплекса района и для приобретения жилья населением, строительство многофункционального культурно-досугового центра с бассейном, ремонт и строительство дорог, ремонт и обслуживание систем ЖКХ, укрепление материально-технической базы объектов социальной инфраструктуры, обеспечения доступности и качества образовательных услуг и услуг в сфере культуры, сохранение высоких показателей в экономике. 

Создание благоприятных условий для инвестирования и эффективного выполнения программ социально-экономического развития Севского муниципального района.

Осуществление отдельных государственных полномочий, переданных государственными органами.

В этих направлениях работу необходимо активизировать. Сегодня государство предлагает различные формы поддержки в виде целевых грантов, которые мы должны изучать, предлагать населению и максимально использовать. 

В 2022 году мы будем и дальше продолжать реализацию тех программ, по которым работали в предыдущие годы, чтобы это положительно отразилось на уровне и качестве жизни жителей нашего района. 

В заключение своего выступления хочу поблагодарить всех, кто активно принимал участие в жизни района и его развитии: главу муниципального района, глав городского и сельских поселений, депутатов районного Совета и поселений, руководителей структурных подразделений администрации, территориальных органов исполнительной власти, руководителей предприятий, представителей малого бизнеса, Совет ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов, общественный Совет Севского муниципального района за дружную, совместную работу в достижении поставленных целей. 

Выполнить все обязательства перед нашими жителями нам удалось благодаря развитию экономики нашей области, что позволило получить Севскому району субсидии из областного бюджета. 

Большая роль в реализации многих проектов, конечно, это участие Брянской области в федеральных программах. Я от всех жителей Севского района благодарен Губернатору Брянской области Александру Васильевичу Богомазу и председателю Брянской областной Думы Валентину Владимировичу Суббот, Правительству области и депутатскому корпусу региона за возможность участия муниципального района в таких важных проектах, направленных на повышение качества жизни наших жителей.

Спасибо за внимание!
Глава администрации

Севского муниципального района



    А.Ф. Куракин

