                                                                                                                                              
                                АКТ №13
плановой проверки соблюдения законодательства Российской Федерации
и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд
	17.02.2022г.    
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

Контроль осуществляет : Лебедик Зинаида Алексеевна- специалист по внутреннему муниципальному финансовому контролю 2 категории. .
 Основание :  статья  99 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», план  контрольных мероприятий  по осуществлению  внутреннего  муниципального финансового контроля на 2022 год.
Срок проведения проверки: с 07.02.2022 г. по 17.02.2022 года.                                                                                                                                                                                           
Проверяемый период: с 01.01.2021 г. по 31.12.2021г.
Предмет и цель проверки:  Порядок по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля в сфере закупок , товаров работ и оказания услуг для муниципальных нужд. Основание поверки : ст.99 Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ,а также на основании  информации ,размещенной на официальном сайте Российской Федерации в сети «Интернет admsevsk @mail.ru;(далее -официальный  сайт)
 Проверка проводилась по документам предоставленным Муниципальным  бюджетное      учреждение « Спортивная школа «Буревестник» г. Севска,
 (далее Учреждение).
Проверка проводилась выборочным способом
Необходимые документы, информация для  проведения проверки по соблюдению объектом контроля действующего законодательства, в соответствии с запросом представлены в полном объёме.
Проверка осуществляется в отношении:
1.Проверки соблюдения требований законодательства при исполнении муниципальных контрактов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд;
2. Соблюдение правил нормирования в сфере закупок;
3. Обоснования начальной (максимальной) цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), включенной в план график;
4. Соответствия поставленного товара, выполненной работы (её результата) или оказанной услуги условиям контракта;
5. Соответствия использования поставленного товара, выполненной работы (её результата) или оказанной услуги целям осуществления закупки.                 
     Общие сведения о проверяемой организации 
Наименование,  адрес  местонахождения  Субъекта проверки:  муниципальное  бюджетное      учреждение « Спортивная школа «Буревестник» г. Севска,
 ИНН: 3249004859, КПП: 324501001, ОГРН: 1093249000316 ;
 юридический адрес: 242440 Брянская обл., г.Севск, ул.Р.Люксембург, 50 .
Директор  МБУ « СШ «Буревестник»- Шведчиков Руслан Сергеевич.
прошел профессиональную  переподготовку в Автономной некоммерческой организации Институт дополнительного профисионального образования «ИНСТИТУТ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ И КОНТРАКТНОЙ СИСТЕМЫ»г.Новосибирск по программе Управление закупками для обеспечения государственных, муниципальных и корпоративных нужд , что подтверждается дипломом о профессиональной  переподготовке № 540800076418 от 26.12.2016года.
         МБУ « СШ «Буревестник»  создано  на  основании решения районного Совета народных депутатов от 11 сентября 2009 года № 539, постановления  администрации Севского муниципального  района от 15.09.2009 г. №440 «Об открытии муниципального бюджетного учреждения « спортивная школа  «Буревестник» г. Севска, в соответствии с Законом РФ «Об образовании», ФЗ «О внесении изменений и дополнений в Закон РФ «Об образовании» от 13.01.1996 №12-ФЗ, ФЗ «О некоммерческих организациях».
 МБУ « СШ «Буревестник»  является  юридическим лицом. Учреждение имеет самостоятельный баланс, лицевые счета, открытые для учета операций по исполнению доходов и расходов бюджета  муниципального района  средств, полученных от  приносящей доходы  деятельности, печать со своим наименованием, штампы, бланки, фирменную символику.
  Целью деятельности МБУ «СШ «Буревестник» является : Подготовка высококвалифицированных спортсменов и пополнение ими сборные команд района, области и сборные команд РФ.
 Задачами МБУ « СШ «Буревестник»  являются:
- привлечение  максимально возможного числа детей, подростков и  молодежи к систематическим  занятиям спортом, направленным на развитие их личности, воспитания физических, морально-этических и волевых качеств;
-приобщение детей, подростков и молодежи к здоровому образу жизни, организация их досуга и свободного времени;
-профилактика вредных привычек и правонарушений; 
-улучшение состояния здоровья, включая физическое развитие;
-повышение уровня физической подготовки и спортивных результатов с учётом индивидуальных особенностей занимающихся и требований программ по видам спорта;
 -привлечение к специализированной спортивной подготовке оптимального числа перспективных спортсменов для достижения ими высоких стабильных результатов, позволяющих войти в состав сборных команд России.
МБУ СШ «Буревестник» организует свою деятельность с детьми в течение всего календарного года.
 Для	достижения указанных целей   учреждение осуществляет следующие виды деятельности:
-самостоятельно разрабатывает программу своей деятельности с учетом запросов детей, потребностей семьи, образовательных учреждений, детских и юношеских объединений и организаций, особенностей социально-экономического развития региона и национально-культурных традиций; 
-ведет методическую работу, направленную на совершенствование образовательного процесса, программ, форм и методов деятельности объединений, мастерства педагогических работников;
 - организует и проводит массовые мероприятия, создает необходимые условия для совместного труда, отдыха детей и родителей (лиц, их заменяющих);
- организовывает отдых детей, связанный с выездом в спортивно  оздоровительные лагеря.
Финансирование МБУ « СШ «Буревестник» осуществляется  в установленном законом порядке из бюджета МО «Севский муниципальный район».
В ходе проверки были изучены:
- план-график закупок:
- документы, подтверждающие поступление обеспечений заявок от участников закупки:
- документы, подтверждающие поступление обеспечений исполнения контрактов:
- заключенные контракты (договоры) и изменения к ним:
- документы, подтверждающие поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг и их использование:
Постановление от 15.09.2009г. №440 «Об открытии в г. Севске  муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа «Буревестник»;  Постановление  от 22.02.2012  №99 «О внесении изменений в постановление администрации муниципального района от 07.12.2011 №753 «Об изменении типа и переименовании муниципального общеобразовательного учреждения дополнительного образования детей детско-юношеская спортивная школа «Буревестник» г. Севска»; Постановление от 07.12.2011 №753 ««Об изменении типа и переименовании муниципального общеобразовательного учреждения дополнительного образования детей детско-юношеская спортивная школа «Буревестник» г. Севска;
 распоряжение от 15.09.2009 №19-рк «О назначении на должность директора»;
 Устав МБУ СШ «Буревестник»; 
Соглашение  от 31.12.2013 «О  передаче полномочий по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для муниципальных заказчиков администрации Севского муниципального района, бюджетных учреждений Севского муниципального района»,контракты.
- Постановление от 18.07.2014 № 384 «Об утверждении правил нормирования в сфере закупок товара, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд Севского муниципального района».
-Постановление от 17.11.2021№816 «Об установлении начальной(максимальной)цены контракта ,при которой	 проводится общественное обсуждение 5 закупок товаров ,работ ,услуг для обеспечения муниципальных нужд Севского муниципального района»
	Согласно информации, предоставленной  МБУ СШ «Буревестник»  выявлено:
	 Закупки товаров работ и оказания услуг осуществляет сектор регулирования контрактной системы в сфере закупок отдела экономики, организации торговли, бытовых услуг муниципального контроля  администрации Севского муниципального района  ,   в соответствии с Федеральным законом от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
план – график размещения заказов товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд опубликованы на официальном сайте РФ: https://zakupki.ru.18.01.2021года.обновлен 09.08.2021года
	
    Соблюдения требований к обоснованию закупок, обоснованности закупок. 
Фактов необоснованного включения объектов закупок в сформированный План-график учреждения в проверяемом периоде не установлено.
   В ходе контрольного мероприятия проведена выборочная проверка обоснования НМЦК по отдельным объектам закупок включенных в План – график.
    Согласно части 7 статьи 18 Закона № 44 – ФЗ порядок обоснования закупок и форма такого обоснования устанавливаются Правительством Российской Федерации.   
 Обоснование  закупок Учреждением произведено при формировании и утверждении Плана  графика в соответствии с установленными формой обоснования при формировании и утверждении  плана – графика  закупок.
 Нарушений не выявлено.
     Учреждением соблюдены правила нормирования в сфере закупок товаров, работ и услуг, предусмотренные статьей  19 Закона №44 – ФЗ  и принятых в соответствии с ней нормативных правовых актов  Российской Федерации .Требования к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок, утверждены Постановлением Главы муниципального района, Севского района от 29.02.2016 г. №26 «Об утверждении общих требований к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок, услуг» .
    Обоснование начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), включенной в план-график закупок.
         В соответствии с частью 2 статьи 22 Закона № 44-ФЗ метод сопоставимых рыночных цен (анализа рынка) учреждением заключались в установлении начальной (максимальной) цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), на основании информации о рыночных ценах идентичных товаров, работ, услуг, планируемых к закупкам, или при их отсутствии однородных товаров, работ, услуг.
В соответствии с частью 20 статьи 22 Закона № 44-ФЗ приказом Министерства экономического развития РФ от 02.10.2013 № 567 утверждены Методические рекомендации по применению методов определения начальной (максимальной) цены контракта , заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) (далее – Методические рекомендации).
Согласно пункту 3.7.1 Методических рекомендаций в целях получения ценовой информации в отношении товара, работы, услуги для определения НМЦК  направлялись запросы о предоставлении ценовой информации не менее чем трем поставщикам (подрядчикам, исполнителям), обладающим опытом поставок соответствующих товаров, работ, услуг, информация о которых имеется в свободном доступе (в частности размещена на сайтах в сети «Интернет»). 
          На основании ценовой информации указанной в полученных коммерческих предложениях учреждением составлялись расчеты НМЦК с приложением документов, на основании которых выполнены данные расчеты. По документам, содержащим ценовую информацию, полученным по запросам  определялось конкретное обращение к данным поставщикам. 
Применение заказчиком мер ответственности и совершения иных действий в случае нарушения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) условий контракта

          В соответствии с частью 4 статьи 34 Закона № 44-ФЗ в контракты включены обязательные условия об ответственности заказчиков и поставщиков (подрядчиков, исполнителей) за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных контрактам.
В ходе проверки фактов неисполнения поставщиком обязательств (в том числе гарантийных обязательств), предусмотренных контрактам, установлено: контракт
 № 213324900485932450100100020004399244
Объект закупки"Дом спорта" (ремонт фасада здания городского Дома культуры) по ул. Ленина д. 49 в г. Севске Брянской области
Электронный аукцион ,пройден контроль ч.5 ст.99, 44 ФЗ(автоматизированный контроль средствами ЕИС)10.08.2021года, срок исполнения контракта 18.11.2021год.
30.12.2021 года закупка переведена на статус «исполнение прекращено»недобросовестный поставщик, реестровая запись №3224900485121000001, нарушений со стороны заказчика не выявлено.
       Соответствие поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги условиям контракта
В ходе проверки соответствия поставленного товара, оказанных услуг и выполненных работ условиям контрактов, нарушений не установлено.
      Своевременность, полнота и достоверность отражения в документах учета поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги
Проверка своевременности, полноты и достоверности отражения в бухгалтерском учете поставленных товаров, оказанных услуг и выполненных работ проведена в рамках проверяемых контрактов путем сопоставления первичных учетных документов с данными «Журнала расчетов с поставщиками и подрядчиками», «Журнала операций с безналичными денежными средствами» и др.
учета поставленного товара нарушений не выявлено.
     Соответствие использования поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги целям осуществления закупки
В соответствии с ч. 1 ст. 9 Закона № 402-ФЗ каждый факт хозяйственной жизни оформляется первичным учетным документом. На основании первичных документов ведется бухгалтерский учет. Первичный учетный документ  составляется в момент совершения операции, а если это не представляется возможным непосредственно после ее окончания (ч. 3 ст. 9 Закона № 402-ФЗ).
При поставке товара право собственности на товар переходит к учреждению на момент приемки товара. То есть принятие товара к учету  производится на дату подписания товарной накладной (акта выполненных работ). 
Проверка своевременности, полноты и достоверности отражения в документах учета поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги проводилась выборочным методом на основании данных представленных к проверке в соответствии с п.6 ч.8 ст.99 Закона № 44-ФЗ. При проверке своевременности отражения в документах бухгалтерского учета поставленного товара нарушений не выявлено.

Настоящий Акт составлен в двух экземплярах, имеющих одинаковую юридическую силу, один из которых направляется заказчику – МБУ СШ «Буревестник» ,  второй - подлежит хранению  в контрольно- ревизионном секторе по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля в сфере  бюджетных правоотношений и контроля в сфере закупок товаров, работ  и оказания услуг для муниципальных нужд администрации Севского муниципального района.
В случае несогласия с итогами  проверки:      
Заказчик, в течение 3 рабочих дней после получения настоящего   акта, вправе указать на наличие возражений. Возражения готовятся в письменной форме, в 2 экземплярах и должны содержать мотивированное обоснование позиции по каждому пункту, по которому имеются разногласия, с приложением подтверждающих документов.
	Акт может быть обжалован в судебном порядке в течение срока, предусмотренного законодательством Российской Федерации.
	Акт составлен на 9 листах, в 2 экземплярах.

    Акт составил:
Специалист по внутреннему муниципальному 
Финансовому контролю 2 кат.:                                                             З . А. Лебедик

С актом ознакомлен:

 Директор                                                                                                                                                                                                                                                    
МБУ СШ «Буревестник»:                                                                      Р.С.Шведчиков

Зам.главы администрации
Севского муниципального района   :                                                   Т.Ф.Мерзлякова


