                                                                                                                                              
                                АКТ №27
внеплановой проверки соблюдения законодательства Российской Федерации
и иных нормативных правовых актов Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд
	14.04.2022г.    
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

Контроль осуществляет : Мерзлякова Ирина Сергеевна - специалист по внутреннему муниципальному финансовому контролю 2 категории. 
Основание :  Распоряжение №   Главы  администрации Севского муниципального района на проведение внеплановой проверки  
Срок проведения проверки: с 14.04.2022 г. по 19.04.2022 года.                                                                                                                                                                                   Предмет и цель проверки: Соблюдение требований законодательства Российской Федерации  и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок 
Проверка проводилась по документам предоставленным администрацией Севского муниципального района
 (далее Учреждение).
Проверка проводилась выборочным способом
Необходимые документы, информация для  проведения проверки по соблюдению объектом контроля действующего законодательства, в соответствии с запросом представлены в полном объёме.
Проверка осуществляется в отношении:
1.Проверки соблюдения требований законодательства при исполнении муниципальных контрактов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд;
2. Соблюдение правил нормирования в сфере закупок;
3. Обоснования начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), включенной в план график;
4. Соответствия поставленного товара, выполненной работы (её результата) или оказанной услуги условиям контракта;
5. Соответствия использования поставленного товара, выполненной работы (её результата) или оказанной услуги целям осуществления закупки.                 
     Общие сведения о проверяемой организации
Наименование,  адрес местонахождения  Субъекта проверки:  Администрация Севского муниципального района ИНН 3226002580 КПП 324501001; юридический адрес: 242440 Брянская обл., г. Севск, ул. Р.Люксембург, 50
Администрация Севского муниципального района является исполнительно-распорядительным муниципальным органом, созданным в соответствии с уставом Севского района для обеспечения деятельности главы местного самоуправления (глава администрации) района. Главой администрации Севского муниципального района в проверяемом периоде  является Куракин Александр Федорович.
Главной целью администрации Севского муниципального района является эффективное обеспечение жизнедеятельности населения района. Для достижения цели администрация ставит перед собой ряд задач. Основными задачами администрации являются:
-создание благоприятных условий для жизнедеятельности населения: по охране здоровья, обеспечению широкого доступа к образованию и культуре, осуществлению социальной защиты, благоустройство и содержание территории Севского района;
      -проведение единой районной политики и исполнение правовых актов в целях комплексного развития района;
    В ходе проверки были изучены:
- план-график закупок:
- документы, подтверждающие поступление обеспечений заявок от участников закупки:
- документы, подтверждающие поступление обеспечений исполнения контрактов:
- заключенные контракты (договоры) и изменения к ним:
- документы, подтверждающие поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг и их использование:
- Распоряжение Главы администрации Севского района №66-р
-Постановление от 17.11.2021№816 «Об установлении начальной(максимальной)цены контракта ,при которой	 проводится общественное обсуждение 5 закупок товаров ,работ ,услуг для обеспечения муниципальных нужд Севского муниципального района»
-Электронный аукцион №0127200000222001497 
	Согласно информации, предоставленной администрацией Севского муниципального района выявлено:     
В администрацию Севского муниципального района 13 апреля  2022года поступило обращение администрации Севского района о согласовании возможности заключения контракта с единственным поставщиком (подрядчиком) по результатам проведенного открытого аукциона в электронной форме (ИКЗ №223322600258032450100100090044221414) на Строительство системы водоснабжения в д. Стрелецкая Слобода Севского района Брянской области.
	Наименование электронной площадки в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»   АО « Сбербанк –АСТ»
	


 В соответствии с требованиями пункта 4 части 15 статьи 99 Федерального закона от 5 апреля 2013г. № 44 –ФЗ « О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», подпункта «а» пункта 11 Правил согласования контрольным органом в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд заключения контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), утвержденных  постановлением  Правительства Российской Федерации от 30 июня 2020 г. № 961, администрацией Севского муниципального района принято решение о проведении внеплановой проверки.
Электронный аукцион на проведение работ по строительству, реконструкции, кап. ремонту, сносу объекта кап. строительства в соответствии с п. 8 ч. 1 ст. 33 Закона № 44-ФЗ 

	Информация о процедуре закупки

	Дата и время окончания срока подачи заявок
	12.04.2022 09:00

	Дата проведения процедуры подачи предложений о цене контракта либо о сумме цен единиц товара, работы, услуги
	12.04.2022

	Дата подведения итогов определения поставщика (подрядчика, исполнителя)
	14.04.2022


Строительство системы водоснабжения в д. Стрелецкая Слобода Севского района Брянской области
Условия контракта 
Начальная (максимальная) цена контракта12 885 300,00
ВалютаРоссийский рубль
Размер аванса, %30,00
Идентификационный код закупки 
(ИКЗ)223322600258032450100100090044221414
Работы строительные по прокладке местных трубопроводов воды или сточных вод
Порядок внесения денежных средств в качестве обеспечения заявки, условия банковской гарантии 
Обеспечение заявки на участие в закупке может предоставляться участником закупки в соответствии со ст. 44 Федерального закона № 44-ФЗ в виде денежных средств или независимой гарантии, предусмотренной ст. 45 Федерального закона № 44-ФЗ. Выбор способа обеспечения заявки на участие в закупке осуществляется участником закупки самостоятельно. Денежные средства, предназначенные для обеспечения заявки, вносятся участником закупки на специальный счет, открытый таким участником в банке, включенном в перечень, утвержденный Правительством Российской Федерации. Независимая гарантия, выданная участнику закупки для целей обеспечения заявки на участие в закупке, должна соответствовать требованиям ст. 45 Федерального закона № 44-ФЗ и информация о ней должна быть включена в реестре независимых гарантий, размещенный в ЕИС. Срок действия независимой гарантии должен составлять не менее одного месяца с даты окончания срока подачи заявок.
Платежные реквизиты  Номер расчётного счёта" 03232643156481012700
"Номер лицевого счёта" 05273203230    "БИК" 011501101   
"Наименование кредитной организации" Отделение Брянска Банка России//УФК по Брянской области
"Номер корреспондентского счета" 40102810245370000019
	Требуется обеспечение исполнения контракта
	

	Размер обеспечения исполнения контракта
	3865590.00 Российский рубль



Порядок обеспечения исполнения контракта, требования к обеспечению
Обеспечение исполнения контракта предоставляется в порядке, с соблюдением требований, предусмотренных ст. 96 Федерального закона № 44-ФЗ. Исполнение контракта может обеспечиваться предоставлением независимой гарантии, соответствующей требованиям ст. 45 Федерального закона № 44-ФЗ, или внесением денежных средств на указанный заказчиком счет, на котором в соответствии с законодательством Российской Федерации учитываются операции со средствами, поступающими заказчику. Способ обеспечения исполнения контракта, срок действия независимой гарантии определяются в соответствии с требованиями Закона о контрактной системе участником закупки, с которым заключается контракт, самостоятельно. При этом срок действия независимой гарантии должен превышать предусмотренный контрактом срок исполнения обязательств, которые должны быть обеспечены такой независимой гарантией, не менее чем на один месяц, в том числе в случае его изменения в соответствии со ст. 95 Федерального закона № 44-ФЗ.
	Размер обеспечения гарантийных обязательств
	1288.53 Российский рубль



Порядок внесения денежных средств в качестве обеспечения гарантийных обязательств
Гарантийные обязательства могут обеспечиваться предоставлением независимой гарантии, соответствующей требованиям статьи 45 настоящего Федерального закона, или внесением денежных средств на указанный заказчиком счет, на котором в соответствии с законодательством Российской Федерации учитываются операции со средствами, поступающими заказчику. Способ обеспечения гарантийных обязательств, срок действия независимой гарантии определяются в соответствии с требованиями настоящего Федерального закона участником закупки, с которым заключается контракт, самостоятельно. При этом срок действия независимой гарантии должен превышать предусмотренный контрактом срок исполнения обязательств, которые должны быть обеспечены такой независимой гарантией, не менее чем на один месяц, в том числе в случае его изменения в соответствии со статьей 95 настоящего Федерального закона.
Единые требования к участникам закупок в соответствии с ч. 1 ст. 31 Закона № 44-ФЗ к участникам в соответствии с п. 3-5, 7-11 части 1 Статьи 31 Федерального закона № 44-ФЗ).
2
Требования к участникам закупок в соответствии с частью 1.1 статьи 31 Федерального закона № 44-ФЗ.Предусмотрено требование об отсутствии в предусмотренном Федеральным законом № 44-ФЗ реестре недобросовестных поставщиков (подрядчиков, исполнителей) информации об участнике закупки, в том числе информации о лицах, указанных в п. 2 и 3 ч. 3 ст. 104 Федерального закона № 44-ФЗ (в соответствии с частью 1.1 Статьи 31 Федерального закона № 44-ФЗ).
3
Требования к участникам закупок в соответствии с частью 2 статьи 31 Федерального закона № 44-ФЗ Требования в соответствии с позицией 8 приложения к ПП РФ от 29.12.2021 №2571. Работы по строительству, реконструкции линейного объекта, за исключением предусмотренных позицией 17 настоящего приложения работ по строительству, реконструкции автомобильной дороги. Информацией и документами, подтверждающими соответствие участников закупки дополнительным требованиям являются: В случае наличия опыта исполнения договора строительного подряда, предусматривающего выполнение работ по строительству, реконструкции линейного объекта, за исключением автомобильной дороги: 1) исполненный договор; 2) акт приемки объекта капитального строительства, а также акт выполненных работ, подтверждающий цену выполненных работ, если акт приемки объекта капитального строительства не содержит цену выполненных работ; 3) разрешение на ввод объекта капитального строительства в эксплуатацию (за исключением случаев, при которых такое разрешение не выдается в соответствии с законодательством о градостроительной деятельности) или решение о технической готовности линейного объекта инфраструктуры к временной эксплуатации. В случае наличия опыта выполнения участником закупки, являющимся застройщиком, работ по строительству, реконструкции линейного объекта, за исключением автомобильной дороги: 1) раздел 11 "Смета на строительство объектов капитального строительства" проектной документации; 2) разрешение на ввод объекта капитального строительства в эксплуатацию или решение о технической готовности линейного объекта инфраструктуры к временной эксплуатации. При этом вышеуказанные документы должны быть подписаны не ранее чем за 5 лет до дня окончания срока подачи заявок на участие в закупке.
 3.1
Требования в соответствии с позицией 8 раздела II приложения к ПП РФ от 29.12.2021 № 2571Дополнительные требованияНаличие у участника закупки одного из следующих опытов выполнения работ: 1) опыт исполнения договора строительного подряда, предусматривающего выполнение работ по строительству, реконструкции линейного объекта, за исключением автомобильной дороги; 2) опыт выполнения участником закупки, являющимся застройщиком, работ по строительству, реконструкции линейного объекта, за исключением автомобильной дороги. Цена выполненных работ по договору, предусмотренному пунктом 1 настоящей графы настоящей позиции, цена выполненных работ, предусмотренных пунктом 2 настоящей графы настоящей позиции, должна составлять: не менее 50 процентов от начальной (максимальной) цены контракта, заключаемого по результатам определения поставщика (подрядчика, исполнителя), если начальная (максимальная) цена контракта не превышает 100 млн. рублей; не менее 40 процентов от начальной (максимальной) цены контракта, заключаемого по результатам определения поставщика (подрядчика, исполнителя), если начальная (максимальная) цена контракта составляет или превышает 100 млн. рублей, но не превышает 500 млн. рублей; не менее 30 процентов от начальной (максимальной) цены контракта, заключаемого по результатам определения поставщика (подрядчика, исполнителя), если начальная (максимальная) цена контракта составляет или превышает 500 млн. рублей. Информация и документы, подтверждающие соответствие участников закупки дополнительным требованиям: в случае наличия опыта, предусмотренного пунктом 1 дополнительного требования настоящей позиции: 1) исполненный договор; 2) акт приемки объекта капитального строительства, а также акт выполненных работ, подтверждающий цену выполненных работ, если акт приемки объекта капитального строительства не содержит цену выполненных работ; 3) разрешение на ввод объекта капитального строительства в эксплуатацию (за исключением случаев, при которых такое разрешение не выдается в соответствии с законодательством о градостроительной деятельности) или решение о технической готовности линейного объекта инфраструктуры к временной эксплуатации. В случае наличия опыта, предусмотренного пунктом 2 дополнительного требования настоящей позиции: 1) раздел 11 "Смета на строи
4
Требование к участникам закупок в соответствии с п. 1 ч. 1 ст. 31 Закона № 44-ФЗДополнительные требованияУчастник закупки должен быть членом саморегулируемых организаций в области строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства (ч.2 ст. 52 Градостроительного кодекса РФ). Участник закупки должен иметь достаточный уровень ответственности по компенсационному фонду возмещения вреда, который должен соответствовать его ценовому предложению, а также достаточный уровень ответственности по компенсационному фонду обеспечения договорных обязательств, что является необходимым условием для принятия участия в закупках, при этом уровень ответственности участника закупки в компенсационном фонде должен быть не менее, чем его предложение о цене контракта. Участники, которые предложат цену контракта 3 млн. руб. и менее, не обязаны быть членами СРО в силу ч.2.1 ст. 52 ГрК РФ. ) и требование к наличию опыта по ПП №2571.
	 Закупки товаров работ и оказания услуг осуществляет сектор регулирования контрактной системы в сфере закупок отдела экономики, организации торговли, бытовых услуг муниципального контроля  администрации Севского муниципального района  ,   в соответствии с Федеральным законом от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Сектор регулирования контрактной системы в сфере закупок осуществляет следующие функции:
1. разрабатывает план-график, осуществляет подготовку изменений для внесения в план-график, размещают в единой информационной системе план-график и внесенные в него изменения;
1. осуществляет подготовку и размещение в единой информационной системе извещений об осуществлении закупок документации о закупках и проектов контрактов, подготовку и направление приглашений принять участие в определении поставщиков (подрядчиков, исполнителей) закрытыми способами и иной информации;
1. обеспечивает осуществление закупок, в том числе заключение государственных контрактов (гражданско-правовых договоров);
1. участвует в рассмотрении дел об обжаловании результатов определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) и осуществляет подготовку материалов для выполнения претензионной работы;
1. организует в случае необходимости на стадии планирования закупок консультации с поставщиками (подрядчиками, исполнителями) и участвует в таких консультациях в целях определения состояния конкурентной среды на соответствующих рынках товаров, работ, услуг, определения наилучших технологий и других решений для обеспечения нужд администрации  Севского муниципального района;
    Выбор способа определения поставщика по рассматриваемой закупке-элекронный аукцион – не противоречит требованиям законодательства о контрактной системе в сфере закупок .
Описание объекта закупки и требования к участникам закупки соответствуют требованиям статьей 31 и 33 Закона о контрактной системе.
На момент окончания срока подачи заявок на участие в аукционе не подано ни одной заявки , в связи с чем  на основании пункта 3 части 1 статьи 52 Закона о контрактной системе определение поставщика ( подрядчика ,исполнителя) признано несостоявшимся ( протокол подведения итогов определения поставщика ( подрядчика ,исполнителя) от 12.04.2022г  размещен в ЕИС .
Информация и документы ,представленные Заказчиком в отношении единственного поставщика,свидетельствуют о соответствии Общества с ограниченной ответственностью « ИНЖЕНЕРНЫЕ СЕТИ»
На основании изложенного руководствуясь статьи 1 части 2 ,частью 5 статьи 93 Закона №44-ФЗ, пунктом 4 часть 15 статьи 99 закона о контрактной системе,Постановлением № 961, п.25 части 1 статьи 93 Закона №44 –ФЗ  и Постановлением № 1576. 
Соблюдения требований к обоснованию закупок, обоснованности закупок. 
Фактов необоснованного включения объектов закупок в сформированный План-график учреждения в проверяемом периоде не установлено.
Согласно части 7 статьи 18 Закона № 44 – ФЗ порядок обоснования закупок и форма такого обоснования устанавливаются Правительством Российской Федерации.    Обоснование  закупок Учреждением произведено при формировании и утверждении Плана  графика в соответствии с установленными формой обоснования при формировании и утверждении  плана – графика  закупок.
 Нарушений не выявлено.
     Учреждением соблюдены правила нормирования в сфере закупок товаров, работ и услуг, предусмотренные статьей  19 Закона №44 – ФЗ  и принятых в соответствии с ней нормативных правовых актов  Российской Федерации .Требования к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок, утверждены Постановлением Главы муниципального района, Севского района от 29.02.2016 г. №26 «Об утверждении общих требований к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок, услуг» .
    Обоснование начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), включенной в план-график закупок.
         В соответствии с частью 2 статьи 22 Закона № 44-ФЗ метод сопоставимых рыночных цен (анализа рынка) учреждением заключались в установлении начальной (максимальной) цены контракта , заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), на основании информации о рыночных ценах идентичных товаров, работ, услуг, планируемых к закупкам, или при их отсутствии однородных товаров, работ, услуг.
В соответствии с частью 20 статьи 22 Закона № 44-ФЗ приказом Министерства экономического развития РФ от 02.10.2013 № 567 утверждены Методические рекомендации по применению методов определения начальной (максимальной) цены контракта , заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) (далее – Методические рекомендации).
Применение заказчиком мер ответственности и совершения иных действий в случае нарушения поставщиком (подрядчиком, исполнителем) условий контракта
          В соответствии с частью 4 статьи 34 Закона № 44-ФЗ в контракты включены обязательные условия об ответственности заказчиков и поставщиков (подрядчиков, исполнителей) за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных контрактам.
В ходе проверки фактов неисполнения поставщиком обязательств (в том числе гарантийных обязательств), предусмотренных контрактам, не установлено.
        Своевременность, полнота и достоверность отражения в документах учета поставленного товара, выполненной работы (ее результата) или оказанной услуги
Проверка своевременности, полноты и достоверности отражения в бухгалтерском учете поставленных товаров, оказанных услуг и выполненных работ проведена в рамках проверяемых контрактов путем сопоставления первичных учетных документов с данными «Журнала расчетов с поставщиками и подрядчиками», «Журнала операций с безналичными денежными средствами» и др.
учета поставленного товара нарушений не выявлено.
    
	Замечаний и нарушений в сфере закупок на момент проведения контрольного мероприятия не выявлено.

Настоящий Акт составлен в двух экземплярах, имеющих одинаковую юридическую силу, один из которых направляется заказчику –  администрации Севского муниципального района ,  второй - подлежит хранению  в контрольно- ревизионном секторе по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля в сфере  бюджетных правоотношений и контроля в сфере закупок товаров, работ  и оказания услуг для муниципальных нужд администрации Севского муниципального района.
В случае несогласия с итогами  проверки:      
Заказчик, в течение 3 рабочих дней после получения настоящего   акта, вправе указать на наличие возражений. Возражения готовятся в письменной форме, в 2 экземплярах и должны содержать мотивированное обоснование позиции по каждому пункту, по которому имеются разногласия, с приложением подтверждающих документов.
	Акт может быть обжалован в судебном порядке в течение срока, предусмотренного законодательством Российской Федерации.
	

    Акт составил:
Специалист по внутреннему муниципальному 
Финансовому контролю 2 кат                                                    И.С.Мерзлякова 



С актом ознакомлен:

                                                                                         
                                                                                                                                                           
 Глава  администрации Севского                                                          
 Муниципального района:                                                                  А.Ф.Куракин



Зам.главы администрации
Севского муниципального района    :                                               Т.Ф.Мерзлякова.



