	
	

	
	


[bookmark: Par617]УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении публичных консультаций по  муниципальному нормативному правовому акту Севского муниципального района

          Настоящим администрация Севского муниципального района уведомляет о проведении публичного обсуждения (публичных консультаций) в целях проведения экспертизы постановления администрации Севского муниципального района от 24.07.2018 
№ 534 «Об утверждении Методики оценки эффективности  использования объектов недвижимого имущества, находящегося в собственности МО «Севский муниципальный район».
             (наименование муниципального нормативного правового акта).
Разработчик  муниципального нормативного правового акта: 
           Комитет по управлению муниципальным имуществом 
 (наименование структурного подразделения администрации Севского муниципального района).
[bookmark: _GoBack]Сроки проведения публичных консультаций: 21.11.2022 - 20.12.2022
Способ направления ответа:
- в форме электронного документа по электронной почте economy26@mail.ru в виде прикрепленного файла, составленного (заполненного) по прилагаемой форме;
- в форме документа на бумажном носителе посредством почтовой связи 242440, Брянская обл., г. Севск, ул. Р.Люксембург, д. 50 администрация Севского муниципального района, отдел экономики, организации торговли, бытовых услуг и муниципального контроля  по прилагаемой форме.
Контактное лицо по вопросам заполнения формы опросного листа и его отправки: Кузина Елена Валентиновна, начальник отдела экономики, организации торговли, бытовых услуг и муниципального контроля, тел. 8(48356) 9-14-92, понедельник-четверг с 8-30 до 17-45, пятница с 8-30 до     16-30.
          Комментарий: постановлением администрации Севского муниципального района от 24.07.2018 № 534 утверждена Методика оценки эффективности использования объектов недвижимого имущества, находящегося в собственности МО «Севский муниципальный район», определяющая процедуру взаимодействия администрации Севского района, муниципальных учреждений, организаций, муниципальных унитарных предприятий Севского района по осуществлению оценки эффективности использования объектов недвижимого имущества, находящегося в собственности МО «Севский муниципальный район», включая земельные участки. 
                        (краткое описание вводимого регулирования).
В целях проведения экспертизы муниципального нормативного правового акта и выявления в нем положений, вводящих избыточные административные и иные ограничения и обязанности для субъектов предпринимательской, инвестиционной и (или) иной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской, инвестиционной и (или) иной деятельности и бюджета Севского муниципального района, отдел экономики, организации торговли, бытовых услуг и муниципального контроля администрации Севского муниципального района в соответствии с пунктом 9 Порядка проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов Севского муниципального района в целях выявления в них положений, необоснованно затрудняющих ведение предпринимательской и инвестиционной деятельности, утвержденных постановлением администрации Севского муниципального района от 30.12.2016 № 1074 (в редакции от 31.08.2022 № 661) проводит   публичные   консультации. В рамках указанных консультаций все заинтересованные лица могут направить свои предложения и замечания по данному нормативному правовому акту.
Предложения (замечания), поступившие по истечению указанного срока, и (или) не содержащие ответов на вопросы, предусмотренные формами опросных листов, к рассмотрению не принимаются.



