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         Для ведения публичных слушаний необходимо избрать председательствующего и секретаря. Какие будут предложения?

         Председательствующим избрать Егунову Ирину Николаевну, секретарём - Иванченко Марину Николаевну. Присутствуют 26 человек. Е.В. Добродей, глава города Севска, предложила включить в повестку дня рассмотрение следующего вопроса: "О проекте решения Севского городского Совета народных депутатов "Об утверждении годового отчёта об исполнении бюджета Севского городского поселения Севского муниципального района Брянской области за 2022год".

        Предложение Е.В. Добродей поставлено на голосование: "за" - 26 человек, "против" - нет, "воздержались" - нет.
Повестка дня принята единогласно.

ПОВЕСТКА ДНЯ: 
1. "О проекте решения Севского районного Совета народных депутатов "Об утверждении годового отчёта об исполнении бюджета Севского муниципального района Брянской области за 2022 год".
Докладывает: Прудникова Надежда Сергеевна, Врио заместителя главы администрации Севского муниципального района.

2. "О проекте решения Севского городского Совета народных депутатов "Об утверждении годового отчёта об исполнении бюджета Севского городского поселения Севского муниципального района Брянской области за 2022 год".
Докладывает: Прудникова Надежда Сергеевна, Врио заместителя главы администрации Севского муниципального района.

       1.   По  первому вопросу повестки дня "О проекте решения Севского районного Совета народных депутатов "Об утверждении годового отчёта об исполнении бюджета Севского муниципального района Брянской области за 2022 год" Прудникова Н.С., Врио заместителя главы администрации Севского района пояснила, что за  2022 год в доходную часть бюджета муниципального  поступило всего 509320,8 тыс. руб., из которых  353615,6 тыс. рублей  безвозмездные поступления (дотация из областного бюджета на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности и сбалансированность бюджетов поселений, целевые субвенции и субсидии, иные межбюджетные трансферты) и собственные доходы  155705,3 тыс. руб.
Бюджет муниципального района по собственным доходам   за 2022 год исполнен на 101,4 % к годовому уточненному плану.

По сравнению с соответствующим периодом 2022 года объем собственных доходов увеличился на  30 583,6  тыс. руб. (за счет налога на доходы физических лиц на (+) 6 593,9 тыс. руб.;  единого сельскохозяйственного налога на  (+) 13 539,6 тыс. руб.; доходов от продажи земельных участков на (+) 13 290,8 тыс. руб.; 
  Основными доходными источниками, пополнившими доходную часть консолидированного бюджета муниципального района, явились: налог на доходы физических лиц, единый сельскохозяйственный налог, земельный налог, доходы от продажи земельных участков. Их удельный вес в общем объеме собственных доходов составил: 40,2%; 13,9%; 6,9%; 18,4% соответственно.
 Расходная часть бюджета муниципального района за   2022 год исполнена на 96,9% (уточненный  годовой  план   512490,2  тыс. руб., исполнено 496859,2 тыс. руб.),  в  2021 году  исполнение составляло  97,6%. 

По муниципальному району расходы на финансирование  общегосударственных вопросов сложились в сумме 48988,1 тыс. рублей при уточненном годовом плане  49260,6 тыс. рублей  или исполнены на 99,4%    в    2021 году  исполнение составляло  99,2%.
В состав этих расходов входят  расходы на содержание,  аппарата районного Совета народных депутатов,  аппарата управления  администрации муниципального района, главы администрации муниципального района, контрольно-счетной палаты, резервный фонд администрации муниципального района, межбюджетные трансферты по передаваемым полномочиям поселениями на уровень муниципального района, расходы на содержание финансового управления, хозяйственно-эксплуатационной конторы по обеспечению деятельности органов местного самоуправления,  расходы на осуществление отдельных полномочий по административной комиссии, расходы на осуществление отдельных полномочий в области охраны труда, расходы на осуществление отдельных полномочий по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних,  расходы на осуществление отдельных полномочий по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству, расходы по обеспечению деятельности многофункциональных центров.


Удельный вес расходов на общегосударственные вопросы в общих расходах бюджета муниципального района составил 10,4%.
Плановая численность административно-управленческого персонала на 1       января 2023 года по муниципальному району составила 68 единиц, фактически замещено 54 единицы.  

По поселениям расходы на финансирование общегосударственных вопросов составили 13140,5 тыс. рублей при уточненном годовом плане 13162,8 тыс. рублей или исполнены на 99,8%, в  2021 году  исполнение составляло  99,9%.
Финансирование мобилизационной и вневойсковой подготовки за счет целевых средств областного бюджета по сельским поселениям освоены на 100%.

Расходы на финансирование национальной безопасности и правоохранительной деятельности по муниципальному району освоены на                               98,0%. В состав этих расходов по муниципальному району входят расходы  на содержание единой дежурной диспетчерской службы, расходы на финансирование мероприятий по совершенствованию профилактики правонарушений и усиление борьбы с преступностью.  

Расходы по отрасли «Национальная экономика» по  муниципальному району освоены на 96,8%.

  В состав этих расходов по муниципальному району входят расходы на финансирование мероприятий по управлению недвижимостью, реформированию и регулированию земельных и имущественных отношений,  расходы на содержание автомобильных дорог общего пользования,  расходы на поддержку малого и среднего предпринимательств,  возмещение расходов на транспорт (автоколонна).

Расходы на финансирование жилищно-коммунального хозяйства по   муниципальному району запланированы в сумме 19852,6 тыс. рублей, исполнение составило 19744,9 тыс. рублей или освоены на 66,1%  в 2021 году  исполнение составляло 100,0%. 

В состав этих расходов по муниципальному району входят расходы на  софинансирование объектов капитальных вложений муниципальной собственности, поддержка коммунального хозяйства (водоканал), расходы на строительство и реконструкцию объектов питьевого водоснабжения населенных пунктов района (Косицы, Сенное, Шведчики).


Самый большой удельный вес 67,8% занимает в расходах консолидированного бюджета финансирование социально - культурных учреждений.

Расходы на содержание    учреждений образования по муниципальному району профинансированы на 99,5% (уточненный годовой план 329080,6 тыс. рублей, исполнено 327378,8 тыс. рублей), в   2021 году  исполнение составляло 99,6%.
В состав расходов входит финансирование дошкольного образования, общего образования, детской школы искусств, детского дома творчества   расходы на софинансирование объектов капитальных вложений муниципальной собственности, расходы на профессиональную подготовку, переподготовку и повышение квалификации, расходы на мероприятия по  проведению оздоровительной компании детей, расходы учреждений, обеспечивающих предоставление услуг в сфере образования, в сфере психолого-медико-социального сопровождения,  мероприятия по работе с детьми и молодежью, дополнительные меры муниципальной поддержки педагогических работников, расходы на финансирование мероприятий на организацию и проведение олимпиад, выставок, конкурсов, конференций, расходы на финансирование мероприятий по повышению безопасности дорожного движения, расходы на мероприятия по  противодействию злоупотребления наркотиков и их незаконному обороту.

Расходы на содержание учреждений культуры по муниципальному району профинансированы на 99,8% (уточненный годовой план 35544,7 тыс. рублей, исполнено 35488,7 тыс. рублей),  в 2021 году  исполнение составляло  99,8%.
   В состав расходов входит финансирование МБУК «МРКДЦ» Севского муниципального района, МБУК «Межпоселенческая библиотека муниципального района», расходы на финансирование отдельных мероприятий по развитию культуры, мероприятия по охране, сохранению и популяризации культурного наследия, мероприятия по созданию доступной среды для граждан–инвалидов. расходы по оплате жилья и коммунальных услуг работникам учреждений культуры  работающих в сельской местности, строительство культурно-досугового центра.               

Расходы на содержание учреждений и мероприятий по социальной политике по муниципальному району профинансированы на 98,0%  (уточненный годовой план 25326,5 тыс. рублей исполнено 24830,3  тыс. рублей) в 2021 году  исполнение составляло  87,9% 

В состав этих расходов входят расходы по выплате доплат к пенсиям муниципальных служащих, выплата по опеке и попечительству, выплата единовременного пособия при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения, содержание ребенка в семье опекуна, оплата труда приемного родителя, расходы связанные с обеспечением сохранности жилых помещений, закрепленных за детьми сиротами, компенсация части родительской платы за содержание ребенка  в дошкольном учреждении,  расходы на финансирование мероприятий  по развитию ипотечного кредитования в жилищном строительстве и обеспечение жильем молодых семей муниципального района, приобретение жилья детям-сиротам.

Расходы на содержание физической культуры и спорта по муниципальному району профинансированы   на 98,1%  (уточненный  годовой план 6581,4 тыс. рублей исполнено 6457,4 тыс. рублей) в   2021 году  исполнение составляло  96,4%. 
 В состав этих расходов входят расходы на финансирование  организации осуществляющей спортивную подготовку, спортивно-оздоровительного комплекса, расходы на финансирование мероприятий по вовлечению населения в занятия физической культуры и массовым спортом.
Кредиторская задолженность по состоянию на 1 января  2023 года по расходам составила всего 1619,8 тыс. руб., в том числе:

                      тыс. руб.

	КОСГУ
	Наименование
	01.01.2022 
	01.01.2023 
	Отклонения (+, -)

	211
	Заработная плата
	12,1
	0,0
	-12,1

	213
	Начисления на выплаты по оплате труда
	2,8
	0,0
	-2,8

	221
	Услуги связи
	44,7
	42,8
	-1,9

	223
	Коммунальные услуги
	1 193,9
	1 553,9
	360,0

	225
	Работы, услуги по содержанию имущества
	1,4
	6,1
	4,7

	226
	Прочие работы, услуги
	2,6
	0,0
	-2,6

	340
	Увеличение стоимости материальных запасов
	0,0
	17,0
	17,0

	
	
	1 257,5
	1 619,8
	362,3


По состоянию на 1 января 2023 года кредиторская задолженность за счет средств областного бюджета отсутствует.

Боброва Н.А., председатель КСП Севского района: «При проверке годовой отчётности главных распорядителей бюджетных средств было установлено, что не всегда соблюдались требования бюджетного законодательства. Были нарушены статьи 34, 162 БК РФ, принцип результативности и эффективности использования бюджетных средств. В результате чего из бюджета муниципального района были проведены неэффективные расходы на общую сумму 160 тыс. рублей. Была проведена уплата штрафов и исполнительских сборов, согласно решению суда. КСП Севского района было подготовлено заключение, которое было направлено в установленные сроки в Севский районный Совет народных депутатов с рекомендацией рассмотреть проект решения, а также заключение было направлено в администрацию Севского муниципального района с предложением обеспечить контроль за соблюдением ст. 34, 162 БК РФ при исполнении расходной части бюджета.».
 Вопросов не поступило. 
Идет голосование за указанные рекомендации:

          «за» - 26 человек

          «против» - нет

          «воздержались» - нет.

Участники публичных слушаний  рекомендуют:

1. Одобрить проект решения Севского районного Совета народных депутатов "Об утверждении годового отчёта об исполнении бюджета Севского муниципального района Брянской области за 2022 год" 

2. Направить  проект  решения   "Об утверждении годового отчёта об исполнении бюджета Севского муниципального района Брянской области за 2022 год"  Севскому районному Совету народных депутатов на рассмотрение. 

3. Настоящее решение опубликовать в установленном порядке.

2. По второму вопросу "О проекте решения Севского городского Совета народных депутатов "Об утверждении годового отчёта об исполнении бюджета Севского городского поселения Севского муниципального района Брянской области за 2022 год" Прудникова Надежда Сергеевна пояснила, что за 2022 год в доходную часть   бюджета городского поселения поступило всего 83683,1 тыс. руб., из которых 53344 тыс. рублей безвозмездные поступления (дотация на сбалансированность уровня бюджетной обеспеченности бюджетов поселений, целевые  субсидии, субвенции, прочие безвозмездные поступления)  и собственные доходы 30339,1  тыс. руб. 

За  2022 по сравнению с соответствующим периодом прошлого года   собственные доходы   увеличились на 448,1 тыс. руб. (на 01.01.2022 года –29891,0 тыс. руб., на 01.01.2023 года – 30339,1 тыс. руб.) из них: 

(+) 1554,3 тыс. руб. – налог на доходы физических лиц;

(+) 361,2 тыс. руб. – акцизы на автомобильный, прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла.

Темп роста 2022 года к 2021 году составил 101,5 %. 

Бюджет городского поселения по собственным доходам за 2022 год исполнен на 101,4 % к годовому уточненному плану. 
  Основными доходными источниками, пополнившими доходную часть бюджета городского поселения, явились: налог на доходы физических лиц, акцизы на автомобильный, прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла, налог на имущество, земельный налог, продажа земельных участков государственная собственность на которые не разграничена, арендная плата за землю и имущество. 
Наибольший удельный вес в общем объеме собственных доходов приходится на НДФЛ- 39,6%; далее по значимости идут земельный налог , налог на имущество физических лиц 18,4%;16,9%;   и далее 7,8%; 10,3%; 5,3% соответственно.
Объем текущих расходов в бюджете городского поселения за 2022 год составил 81905,9 тыс. руб. Расходная часть бюджета за 2022 год исполнена на 96,9% (уточненный годовой план 84563,7 тыс. руб., исполнено 81905,9 тыс. руб.). 

По итогам 2022 года сложился профицит бюджета в сумме 1777,2 тыс. руб. 

В отчетном году администрация муниципального района проведена значительная работа, направленная на максимальное участие в целевых программах области, в результате в бюджет городского поселения поступили субсидии из областного бюджета в рамках:

-подпрограммы «Автомобильные дороги» государственной программы «Обеспечение реализации государственных полномочий в области строительства, архитектуры и развития дорожного хозяйства Брянской области», фактически лимит 2022 года на ремонт автомобильных дорог составил 40961,6 тыс. руб., из них субсидия областного бюджета 38913,5 тыс. руб. и бюджета городского поселения 2048,1 тыс. руб. 
- государственной программы «Формирование современной городской среды Брянской области» (2018-2022 годы), лимит 2022 года на благоустройство дворовых территорий составил 3989,9 тыс. руб., из них субсидия областного бюджета 3918,5  тыс. руб., бюджета городского поселения 39,6 тыс. руб. и средств заинтересованных лиц  31,8 тыс. руб.
   По разделу 0104 «Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительной органов государственной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций» расходы составили в сумме 38,9 тыс. руб., при уточненном годовом плане 38,9 тыс. руб. исполнение составило 100,0%. В состав этих расходов входят расходы на осуществление отдельных полномочий внутреннего финансового контроля.

По разделу 0106 «Обеспечение деятельности финансовых, налоговых и таможенных органов финансового (финансово-бюджетного надзора)» расходы составили в сумме 41,0 тыс. руб., при уточненном годовом плане 41,0 тыс. руб. исполнение составило 100,0%. В состав этих расходов входят расходы на осуществление отдельных полномочий контрольно-счетной палаты.
     По разделу 0113 «Другие общегосударственные вопросы» расходы составили в сумме 9,7 тыс. руб., при уточненном годовом плане 9,7 тыс. руб. исполнение составило 100,0%. В состав этих расходов входят расходы на осуществление деятельности административных комиссий, на исполнение исковых требований по решению суда. 

     Удельный вес расходов на общегосударственные вопросы в общих расходах бюджета составляет 0,43%. 
По разделу 0310 «Обеспечение пожарной безопасности» расходы составили 81,4 тыс. руб. при уточненном годовом плане 81,4 тыс. руб. исполнение составило 100,0%. В состав этих расходов входят работы на обслуживание пожарной сигнализации, по устройству минерализованных полос в границах городского поселения.

По разделу 0314 «Другие вопросы в области национальной безопасности и правоохранительной деятельности» расходы составили 2,0 тыс. руб. при уточненном годовом плане 2,0 тыс. руб. исполнение составило 100,0%. В состав этих расходов входят расходы на приобретение призов, грамот для проведения мероприятий.

Удельный вес расходов на национальную безопасность и правоохранительную деятельность в общих расходах бюджета составляет 0,10%.

          По разделу 0405 «Сельское хозяйство и рыболовство» при уточненном годовом плане 371,2 тыс. руб. расходы составили 358,0 тыс. руб. или 96,4% к плану. В состав этих расходов входят расходы по организации отлова и содержания бездомных животных, покупка материалов, ремонт сооружений на территории биотермической ямы.
По разделу 0406 «Водное хозяйство» при уточненном годовом плане 335,6 тыс. руб. расходы составили 335,6 тыс. руб. или 100,0% к плану. В состав этих расходов входят расходы на благоустройство пляжа и содержание спасателей.

По разделу 0409 «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» при уточненном плане 46824,3 тыс. руб. расходы составили 45495,9 тыс. руб. или 97,2% к плану. В состав этих расходов входят расходы на содержание и ремонт автомобильных дорог, по безопасности дорожного движения, разработке проектно-сметной документации, экспертизе и строительному контролю по ремонту дорог.

Удельный вес расходов на национальную экономику в общих расходах бюджета составляет 55,55%.

 По разделу 0501 «Жилищное хозяйство» при уточненном годовом плане 156,1 тыс. руб. расходы составили 156,1 тыс. руб. или 100% к плану.  В состав этих расходов входят расходы по подготовке объектов ЖКХ к зиме, прокладка газопровода на металлических опорах ул. К. Либкнехта ж. д. 45;47;47а региональному оператору взнос на капитальный ремонт за муниципальные квартиры. Удельный вес расходов на жилищное хозяйство в общих расходах бюджета составляет 0,19%.

По разделу 0502 «Коммунальное хозяйство» расходы исполнены на 100,0% к плану (уточненный годовой план 2836,8 тыс. руб., исполнено 2836,8 тыс. руб.). В состав этих расходов входят расходы на мероприятия по энергосбережению, по подготовке объектов ЖКХ к зиме, субсидия на возмещение затрат в связи с выполнением работ МУП «Севский водоканал» и МУП «Севский Жилкомхозсервис» и др. Удельный вес расходов на коммунальное хозяйство в общих расходах бюджета составляет 35,0%.

По разделу 0503 «Благоустройство» расходы исполнены на 87,8% к плану (уточненный годовой план 27407,4 тыс. руб. исполнено 27320,5 тыс. руб.). В состав этих расходов входят расходы на уличное освещение, обрезку аварийных деревьев, содержание и благоустройство кладбища, уборка и побелка сквера памяти, окашивание газонов, побелка бордюров и др. Удельный вес расходов на благоустройство в общих расходах бюджета составляет 33,36%.
По разделу 0605 «Другие вопросы в области охраны окружающей среды» расходы исполнены на 100,0% к плану (уточненный годовой план 3049,4 тыс. руб. исполнено 3049,4 тыс. руб.).  В состав этих расходов входят расходы на выполнение проектно-изыскательских работ по рекультивации несанкционированной свалки в г. Севск. Удельный вес расходов на благоустройство в общих расходах бюджета составляет 3,72%.

    По разделу 0801 «Культура» при уточненном годовом плане 1794,2 тыс. руб. расходы составили 1794,2 тыс. руб. или 100% к плану и 2,19 % к общему объему расходов. В состав этих расходов входят расходы по передаче полномочий в сфере культуры. 

По разделу 1001 «Пенсионное обеспечение» при уточненном годовом плане 121,1 тыс. руб. расходы составили 121,1 тыс. руб. или 100% к плану и 0,15 % к общему объему расходов. В состав этих расходов входят расходы на ежемесячную доплату к пенсии муниципальным служащим.

По состоянию на 01.01.2023 года дебиторская задолженность составила     256 115,33 рублей, в том числе: 
	1.206.00.000
 
	256 115,33
	 

	1.206.26
 
	256 115,33  
	0502 аванс по подключению (технологическому присоединению) объекта капитального строительства: «Баня по адресу: Брянская область, Севский район, г. Севск, ул. Октябрьская, д. 34» (договор №ЮЛ-ЦО-301/2019-134 от 18.06.2019 г.


  Причиной образования дебиторской задолженности по состоянию на 01.01.2023 года по коду счета 1.206.00.000 является то, что в п.3 «Плата за подключение» срок выполнения мероприятия составляет не позднее 11.06.2023г.
По состоянию на 01.01.2023 года кредиторская задолженность составила всего 99 071,97   рублей, в том числе:
	1.302.00.000
 
	99 071,97
	 

	1.302.23
 
	 
99 071,97
	


0503 кредиторская задолженность за услуги электроэнергии. Договор № 15077 от 18.01.2022 г.
Причиной образования кредиторской задолженности на 01.01.2023 г. по коду 1.302.00.000 является то, что оплата задолженности в размере 99 071,97 рублей перед поставщиком Филиала «Брянскэнергосбыт» ООО «Газпром энергосбыт Брянск» осуществляется до 18-го числа месяца, следующего за месяцем, за который осуществляется оплата (согласно договора).
Боброва Н.А., председатель КСП Севского района: «В заключении КСП Севского района было отмечено, что в 2022 году городским поселением также не соблюдались требования бюджетного законодательства. В результате нарушений статей 34, 162 БКРФ из бюджета городского поселения были оплачены исполнительские сборы по суду на общую сумму 272,3 тыс. рублей, что является неэффективным использованием бюджетных средств. Заключение КСП Севского района было направлено в Севский городской Совет народных депутатов, представление КСП депутатами было рассмотрено по факту неэффективного использования бюджетных средств и администрации Севского муниципального района было предложено усилить контроль за исполнением бюджета и впредь не нарушать принцип результативности и эффективности бюджетных средств.»
Идет голосование за указанные рекомендации:

          «за» - 26 человек

          «против» - нет

          «воздержались» - нет.

Участники публичных слушаний  рекомендуют:

1. Одобрить проект решения Севского городского Совета народных депутатов "Об утверждении годового отчёта об исполнении бюджета Севского городского поселения Севского муниципального района Брянской области за 2022 год".

2. Направить  проект  решения   "Об утверждении годового отчёта об исполнении бюджета Севского городского поселения Севского района Брянской области за 2022 год"  Севскому городскому Совету народных депутатов на рассмотрение. 

3. Настоящее решение опубликовать в установленном порядке.

Егунова И.Н., председательствующий на публичных слушаниях:

 
- Есть замечания по проведению публичных слушаний?

Замечаний не поступило. 
Председательствующий 

на публичных слушаниях                                                               И.Н. Егунова

Секретарь



       

                                    М.Н. Иванченко 
