Уведомление о проведении публичных консультаций нормативного правового акта

Администрация Севского муниципального района уведомляет о проведении публичного обсуждения (публичных консультаций) в целях оценки регулирующего/фактического воздействия проекта Решения Севского районного совета народных депутатов «Об утверждении Положения о муниципальном жилищном контроле на территории Севского муниципального района» и Перечня индикаторов риска нарушения обязательных требований, установленных жилищным законодательством. 		Разработчик нормативного правового акта: отдел жилищно-коммунального хозяйства, транспорта, связи и дорожной деятельности администрации Севского муниципального района.
Срокипроведенияпубличныхконсультаций:02/10/2023-22/11/2023 Способ направления ответа не позднее 17ноября 2023 г.:
в форме электронного документа по электронной почте: gorod.sevsk@yandex.ru в виде прикрепленного файла по прилагаемой форме опросного листа;в форме документа на бумажном носителе посредством почтовой связи (242440, Брянская область, г. Севск,ул. Р. Люксембург, д.50, Приёмная, по прилагаемой форме опросного листа.
Контактноелицоповопросамзаполненияформыопросноголистаиего отправки: Тимошин М.А., старший инспектор отдела ЖКХ, ТС и ДД администрации, телефон: 8(48356)9-70-48, режим работы: с 8.30 до 17.45, в пятницу с 8.30 до 16.30, перерыв на обед с 13.00 до 14.00, выходные дни суббота, воскресенье.
Комментарий: проект Решения Севского районного Совета народных депутатов «Об утверждении Положения о муниципальномжилищном контроле на территории Севского муниципального района и Перечняиндикатороврисканарушения обязательных требований, установленных жилищным законодательством», разработан в связинеобходимостью приведения в соответствие Положения о муниципальном жилищном контроле при осуществления его органами местного самоуправления и изменения Перечня индикаторов риска нарушения обязательных требований, установленных жилищным законодательством с учетом следующего:
Федерального закона от 31.07.2020 №248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации
[bookmark: _GoBack]ПриказаМинстроя России от 23.12.2021 №990/пр «Об утверждении типовых индикаторов риска нарушения обязательных требований, используемых при осуществлении государственного жилищного надзора и муниципального жилищного контроля» утверждены типовые индикаторы риска нарушения обязательных требований, используемые при осуществлении государственного жилищного надзора и муниципального жилищного контроля,которыене могли быть учтены при разработке и утверждении Положения №196, утвержденным Севским районным советом народных депутатов 22.10.2021 г.  (в связи с более ранним сроком его разработки и утверждения).
Кроме того, с учетом применения индикаторов риска, утвержденных Положением №196 в практической деятельности органа муниципального контроля, возникла необходимость их переработки в целях более объективной оценки риска причинения вреда (ущерба) при принятии решений о проведения контрольных мероприятий при поступлении обращений (заявлений) граждан и организаций, и прочих источников о возможных нарушениях обязательных требований.
В соответствии с частью 4 статьи 20 Жилищного кодекса РФ предметом муниципального жилищного контроля является соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований, указанных в пунктах 1 - 11 части 1 статьи 20 Жилищного кодекса РФ, в отношении муниципального жилищного фонда.
Учитывая изложенное выше Решением предлагается утвердить новое Положение о муниципальном жилищном контроле.
В целях оценки регулирующего/фактического воздействия проекта нормативного правового акта и выявления в нем положений, вводящих избыточные административные и иные ограничения и обязанности для субъектов предпринимательской, инвестиционной и (или) иной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской, инвестиционной и (или) иной деятельности и бюджета Севского муниципального района, администрация Севского муниципального района в соответствии с пунктом 16 Правил проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов Севского муниципального района, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, утвержденных постановлением администрации Севского муниципального района от 30.12.2016 № 1074 (в редакции от 31.08.2022 № 661),   проводит   публичные   консультации. В рамках указанных консультаций все заинтересованные лица могут направить свои предложения и замечания по данному проекту.
Предложения (замечания), поступившие по истечении указанного срока и (или) не содержащие ответов на вопросы, предусмотренные формами опросных листов, к рассмотрению не принимаются.


Начальник отдела
ЖКХ, ТС и ДД						                         С.И. Колбасов

