Справка
по устраненным финансовым нарушениям в разрезе мероприятий
по Севскому району за  2015 год
Объем  устраненных   нарушений и средств, восстановленных в бюджет в ходе проверок в 2015 году,   составил  601,2 тыс. руб. в том числе восстановленных в бюджет средств  56,9 тыс. рублей;
устраненных нарушений 544,3  тыс. рублей.   

Расшифровка восстановленных в бюджет средств: 

Обеспечено восстановление  неправомерно  предоставленных   денежных средств (в нарушение п.4 статьи 18 ФЗ от 14.11.2002г № 161 «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях)  в сумме 35,0 тыс. руб. на счет МУП Севский «Жилкомхозсервис   (КМ «Проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности МУП «Севский Жилкомхозсервис»).
Неправомерно  выплаченные средства бюджета сельского поселения на выплату  заработной  платы в сумме 7,9 тыс. руб. восстановлены  в бюджет сельского поселения в полном объеме (КМ «Проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности МО Новоямское сельское поселение).
Неправомерно  выплаченные средства бюджета сельского поселения на выплату  заработной  платы в сумме 1,4 тыс. руб. восстановлены  в бюджет сельского поселения в полном объеме (КМ «Проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности МО Доброводское сельское поселение).
Денежные средства,  в сумме 12,6 тыс. руб. (перерасход по авансовым платежам в нарушение ст. 140 Трудового кодекса РФ,  п. 4.4. Положения о порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории РФ, утвержденного решением Центрального  Банка России от 11.03.2014г. № 3210-У)  внесены в кассу предприятия в момент проверки  (КМ «Проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности МУП «Севский Жилкомхозсервис»).
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Погашение задолженности  в сумме 538,5 тыс. руб., возникшей вследствие невыполнения договорных обязательств по договорам (КМ «Проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности МУП «Севский Жилкомхозсервис»).
Погашение задолженности  в сумме 5,8 тыс. руб., возникшей вследствие невыполнения договорных обязательств по договорам (КМ «Проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности МО Доброводское сельское поселение).

