Отчет о работе
Контрольно-счетной палаты Севского муниципального района за 2012 год


Настоящий отчет о деятельности Контрольно-счетной палаты в 2012 году подготовлен на основании требований Положения о Контрольно-счетной палате Севского муниципального района от 9 декабря 2011 года № 248, статьи 21 Регламента Контрольно – счетной палаты Севского муниципального района, утвержденного 22 декабря 2011 года и в соответствии с требованиями стандарта 3 КСП «Порядок подготовки отчета о работе Контрольно – счетной палаты Севского муниципального района», утвержденного 29.12.2011г. № 23.


Положением о Контрольно – счетной палате Севского муниципального района установлено, что КСП является органом местного самоуправления, постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля.


Задачи и функции КСП определены Бюджетным кодексом РФ, Уставом Севского муниципального района, Положением о Контрольно – счетной палате Севского муниципального района.


Статьей 5 Положения о КСП определены основные ее полномочия, важнейшими из которых являются:

контроль за исполнением бюджета муниципального района, внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального района, бюджетов городского и сельских поселений Севского района в соответствии со статьями  136-137 Бюджетного кодекса РФ, анализ бюджетного процесса в Севском районе и подготовка предложений, направленных на его совершенствование.

На основании статьи 11 Положения о КСП для осуществления внешнего муниципального финансового контроля в декабре 2011 года были разработаны и утверждены приказом председателя КСП  8 стандартов внешнего муниципального финансового  контроля (СВМФК) и 3 стандарта по вопросам организации деятельности (СОД) Контрольно – счетной палаты.

В соответствии со ст. 12 Положения о КСП внешний муниципальный финансовый контроль осуществляется в форме контрольных или экспертно-аналитических мероприятий. При проведении контрольного мероприятия составляется акт, на основании акта составляется заключение. На основании экспертно-аналитического мероприятия КСП составляет отчет или делает заключение.

В декабре 2011 года председателем КСП разработаны и утверждены регламент КСП, должностные инструкции председателя и инспектора КСП.


Согласно плану работы КСП Севского муниципального района на 2012 год, утвержденного председателем КСП 26 декабря 2011 года, в отчетном году проведено 33 плановых контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, в том числе 11 контрольных и 22 экспертно-аналитических. В соответствии со ст. 5 и 4 Регламента КСП проведено  13 внеплановых мероприятия.

Контрольно – счетной палатой  Севского муниципального района совместно с  Контрольно – счетной палатой  Брянской области  проведено 3 параллельных проверки эффективности использования финансовых средств, выделенных на проведение модернизации системы образования по итогам 9 месяцев 2012 года в Отделе образования Севского района, средней общеобразовательной школе № 1 им. Октябрьской революции, средней общеобразовательной школе № 2 им. ак. И.Г. Петровского. Помимо проверки целевого и эффективного использования материальных ценностей, проверено соблюдение действующего законодательства при размещении заказов на поставку товаров, выполнение работ и оказание услуг. Проверено наличие и обоснованность сметной документации на текущий и капитальный ремонт. Проверена правильность отражения в учете полученных на момент проверки от департамента образования в рамках проекта материальных ценностей, их постановку на учет. Проверено наличие и своевременность оформления документов, подтверждающих право собственности на полученные материальные ценности в рамках проекта. При этом оценивалась достоверность отчетности учреждений по проведенным мероприятиям модернизации, целостность, сопоставимость и объективность показателей результативности.

В ходе проверки показателей отчетности значительных нарушений не выявлено, отчетность обоснована и достоверна.


В рамках проведения отдельных внеплановых мероприятий в отчетном году осуществлено 7  совместных проверок с Прокуратурой Севского района. Так, в июне 2012 года совместно проведена проверка правильности и обоснованности применения тарифов за оказываемые услуги МУП «Севский водоканал», где были изучены нормативно-правовые акты о тарифах на услуги водоснабжения и водоотведения, оказываемые МУП «Севский водоканал», договора с абонентами, лицевые счета и др. документы, необходимые для проведения проверки. В ходе контрольного мероприятия установлено, что постановлением Севской городской администрации, исходя из степени благоустройства водопотребителей, утверждены нормативы потребления коммунальных услуг по Севскому городскому поселению.
Тарифы на услуги и размер платы водоснабжения и водоотведения утверждаются постановлениями Севской городской администрации в соответствии с приказами  комитета государственного регулирования  тарифов Брянской области ежегодно. Между МУП «Севский водоканал» и каждым ответственным домовладельцем (Абонентом) заключены договора на оказание услуг населению по водоснабжению и водоотведению. Замечаний в их оформлении нет. В ходе проверки выборочным методом правильности взимания платы за потребленную воду и водоотведение (канализация), а также обоснованности применения тарифов в 2011-2012 годах нарушений не установлено.
Также, совместно с Прокуратурой района проводились совместные проверки соблюдения законодательства при использовании средств, выделенных для проведения капитального ремонта 2-х многоквартирных домов в н.п. Заречный и 2-х аналогичных домов в г.Севске.
По результатам контрольных мероприятий   установлено, что многоквартирные дома были включены в региональную адресную программу »Проведение капитального ремонта многоквартирных домов на территории Брянской области». В соответствии с распоряжениями Севской городской администрации на обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов выделялись средства: из Фонда содействия реформирования ЖКХ, средства областного бюджета, средства бюджета Севского городского поселения, средства ТСЖ (5%). Денежные средства на осуществление выше указанных мероприятий в полном объеме поступали на лицевой счет Севской городской администрации.
В ходе произведенных проверок фактов нецелевого использования средств, выделенных на капитальный ремонт 4-х. многоквартирных домов не установлено.
          В конце ноября 2012 года с Прокуратурой Севского района проведена совместная внеплановая проверка соблюдения законности при использовании средств, выделенных Доброводской сельской администрации для проведения капитального ремонта водопровода в с.Доброводье. В ходе реализации мероприятий по проведению капитального ремонта водопровода за счет областного бюджета Доброводской сельской администрации выделены денежные средства в размере 284050 рублей. Условием заключения муниципального контракта являлось обязательное софинансирование производимых расходов по ремонту вышеназванного обьекта в размере 5% от суммы произведенных затрат. Размер суммы софинансирования за счет средств бюджета сельского поселения составил 14950 рублей. На основании результатов конкурсного отбора подрядной организации МУП «Севский водоканал» принял на себя обязательство по выполнению работ капитального ремонта водопроводной сети в с. Доброводье. Согласно акту, работы подрядчиком были выполнены. Расчеты с подрядчиком МУП » Севский водоканал » Доброводской сельской администрацией произведены в полном обьеме.  Нецелевого использования бюджетных средств в ходе произведенной проверки не выявлено.
            В течение отчетного года по поручению заместителя губернатора Брянской области Жигунова А.М. сотрудниками Контрольно-счетной палаты Севского района проведены внеплановые проверки целевого использования трансфертов в П.-Новосельском и Пушкинском сельских поселениях, выделенных на проведение ремонта колодцев, водопроводных линий, текущего ремонта автомобильных дорог общего пользования местного значения, строительство санитарной зоны вокруг водонапорных башен. По результатам внеплановых контрольных мероприятий составлены соответствующие акты, где отражены рекомендации КСП по использованию трансфертов. Письменные отчеты и справки направлены в адрес заместителя губернатора Жигунова А.М., главы Севского района Масякина А.М. и главы администрации района Гудакова В.И.
В мае отчетного года по поручению главы муниципального района Масякина А.М. рассматривались вопросы законности издания администрацией Севского района отдельных нормативных актов. Одно распоряжение в ходе проверки признано нецелесообразным, как дублирующем. По основному поручению главы района администрацией было издано распоряжение с учетом приведения их в соответствие с законодательством.
Озабоченность финансового управления Севского района вызывало целевое использование бюджетных средств по содержанию и эксплуатации служебных автомобилей в поселениях, поэтому в план работы КСП были включены контрольные мероприятия по проверке использования бюджетных средств в данном направлении. В ходе проверки выявлены нарушения по оформлению путевых листов, имели место несвоевременность сдачи авансовых отчетов. В отдельных поселениях общий расход бензина превышает показания спидометров служебных автомобилей. Контрольно-счетной палатой предложено привести в соответствие ежемесячный расход бензина по километражу пробега, оформление путевых листов производить в соответствии с Правилами заполнения путевых листов, а также привести в соответствие количественные остатки бензина. 
При плановом контрольном мероприятии по проверке эффективности и рациональности использования денежных средств, направленных на реализацию целевых программ муниципального района в отделе семьи, молодежи и демографического развития администрации Севского района, являющемся исполнителем целевых программ муниципального района:
-«Молодежь»  на 2012-2014 годы.
-«Развитие ФК и спорта в Севском районе на 2012-2014гг.».
-«Патриотическое воспитание граждан Севского района на 2012-2014 годы», - Контрольно-счетной палатой в целях более эффективного и рационального использования средств бюджета района было предложено пересмотреть задачи, указанные в долгосрочных целевых программах и провести работу по объединению их в одну из программ.

В соответствии с Бюджетным кодексом РФ, Положением о Контрольно-счетной палате Севского муниципального района  Контрольно-счетная палата готовила заключения на проекты бюджетов Севского муниципального района, Севского городского и сельских поселений на 2013 год и на плановый период  2014-2015 годов.  В целом, по результатам экспертизы проектов бюджета Контрольно-счетная палата отметила, что документы и материалы к проектам бюджета Севского муниципального района, городского и сельских поселений на 2013 год и плановый период 2014-2015 годов представлены в полном объеме по перечню, установленному статьей 184.2. Бюджетного кодекса РФ, статьи 3 раздела 2 Положения о бюджетном процессе в Севском муниципальном районе.

 Бюджеты сбалансированы  по доходам и расходам, дефицит бюджетов не превышает предельных значений, установленных пунктом 3 ст. 92.1 БК РФ.
Учитывая вышеизложенное Контрольно – счетной палатой отмечено, что проекты в целом соответствуют нормам и положениям бюджетного законодательства и рекомендованы к рассмотрению на сессиях районного, городского и сельских Советов народных депутатов.

В целом по результатам проведенных контрольных мероприятий материалы проверок в виде актов и соответствующих заключений направлялись в Контрольно-счетную палату Брянской области, главе Севского района, Прокурору Севского района, контролируемым организациям. По итогам рассмотрения материалов проверок принимаются меры по устранению недостатков и замечаний. 
В течение отчетного года председатель и инспектор Контрольно-счетной палаты принимали участие в работе комитетов районного Совета по бюджетно-финансовым и иным вопросам жизнедеятельности района.
2012 год - это год становления Контрольно-счетной палаты Севского муниципального района и установления взаимодействия с КСП Брянской области, структурами правоохранительных органов, другими организациями.

В отчетном периоде Контрольно-счетной палатой была обеспечена реализация задач и функций, возложенных на нее бюджетным кодексом РФ, положением о Контрольно-счетной палате Севского муниципального района. Контрольная и экспертно-аналитическая деятельность КСП была направлена на проблемные вопросы, вызывающие озабоченность в обществе -формирование тарифов на услуги жилищно-коммунального хозяйства, достаточность финансового обеспечения системы общего образования, готовность исполнительной власти решать задачи, определенные на муниципальном уровне по модернизации системы образования, эффективность использования бюджетных средств, выделенных на реализацию целевых программ.
В 2013 году Контрольно-счетной палатой будет продолжена работа по дальнейшему укреплению  и развитию контроля формирования и исполнения бюджета Севского муниципального района, городского и сельских поселений, расширению взаимодействия с Контрольно-счетной палатой Брянской области и правоохранительными органами района.
Председатель Контрольно - счетной

палаты Севского муниципального района                                     В.И. Середов
