Отчет о работе
Контрольно-счетной палаты Севского муниципального района за 2017 год


 Настоящий  отчет о  деятельности Контрольно-счетной палаты Севского муниципального района (далее КСП)  за   2017 год   подготовлен  в соответствии со статьей 19 Федерального Закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов РФ и муниципальных образований», статьей 7  Положения о  Контрольно-счетной палате  Севского муниципального района, утвержденного 20 сентября 2013 года  № 379,  статьи 21 Регламента  Контрольно-счетной палаты  Севского муниципального района, утвержденного 22 декабря 2011 года и в  соответствии с требованиями  Стандарта  КСП № 3 «Порядок подготовки отчета о работе   Контрольно-счетной палаты Севского муниципального района», утвержденного приказом от  29 декабря 2011 года № 23.

Положением о Контрольно – счетной палате Севского муниципального района установлено, что КСП является органом местного самоуправления, постоянно действующим органом внешнего муниципального  контроля.


Задачи и функции Контроль-счетной палаты  определены Бюджетным кодексом РФ, Уставом Севского муниципального района и  Положением о Контрольно – счетной палате Севского муниципального района.


Статьей 5 Положения о Контрольно-счетной палате определены основные ее полномочия, важнейшими из которых являются:

-    контроль за исполнением бюджета муниципального района;
- внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального района;
-  осуществление контроля за законностью, результативностью и использованием  средств бюджета муниципального района;

- контроль за соблюдением порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности муниципального района;

- осуществление полномочий внешнего муниципального финансового контроля в поселениях района в соответствии с  соглашениями и ряд других полномочий.
Работа КСП в отчетном году строилась в соответствии с Планом работы на 2017 год, сформированным с учетом предложений Брянской областной Думы,  главы муниципального района, финансового управления администрации муниципального района, утвержденным председателем КСП.


В соответствии со  статьей 12 Положения о КСП внешний  муниципальный финансовый контроль осуществляется в форме контрольных и экспертно-аналитических мероприятий. 
При проведения контрольного мероприятия составляется акт, на основании акта готовится заключение.  На основании экспертно-аналитического мероприятия КСП составляет отчет и делает заключение.

В 2017 году Контрольно-счетной палатой Севского муниципального района   проведено 51 мероприятие, из них:  15 контрольных и 36 экспертно-аналитических мероприятий. 

 Объем проверенных средств составляет 87,0 млн. руб.  

Результаты всех контрольных  мероприятий доведены до сведения руководителей объектов проверки в виде актов с указанием выводов, предложений и рекомендаций, направленных на устранение выявленных замечаний и нарушений.

В представленном отчете о работе КСП отражены результаты контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, определенных Планом работы на 2017 год,
по результатам, которых установлены финансовые нарушения на сумму 8437,3 тыс. руб.

1. Экспертно-аналитические мероприятия.
В течение 2017 года  в рамках реализации полномочий, определенных

Федеральным законом 6-ФЗ, Положением о КСП регулярно проводилась экспертиза проектов решений Севского районного Совета народных депутатов, сельских Советов народных депутатов,  направляемых в Контрольно-счетную палату. 
Всего в отчетном году Контрольно-счетной палатой подготовлено 36 заключения на проекты решений, подлежащих экспертизе.

Из общего количества заключений:

-  не имеющих  замечаний – 18 заключений;

-  с изложением замечаний и предложений к проектам решений, подлежащим

рассмотрению  – 18 заключений.

На стадии предварительного контроля в отчетном году проведена   экспертиза проектов решений  муниципального района, городского и сельских поселений «О бюджете  на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов», подготовлено всего 9 заключений.

В целом,  по результатам экспертизы  Контрольно-счетная палата отметила, что документы и материалы к проектам бюджета Севского муниципального района,  городского и сельских поселений на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов  представлены в полном объеме по перечню, установленному ст. 184.2. БК РФ, статьи 3 раздела 2 Положения о бюджетном процессе в Севском муниципальном районе.

Но были сделаны замечания всем сельским поселениям в части оформления пояснительной записки к прогнозу социально-экономического развития сельского поселения.  При формировании пояснительной записки не соблюдены требования п.4 статьи 173 Бюджетного кодекса РФ.
На стадии последующего контроля проведены проверки годовой отчётности главных распорядителей  бюджетных средств, а также годовых отчетов  муниципального района, городского и сельских поселений  за 2016 год, подготовлено 12 заключений.

По результатам проведения внешней проверки годовой бюджетной отчетности  за 2016 год установлено нарушений  на общую сумму 5468,7 тыс. руб., а именно:
         - неэффективное использование бюджетных средств – 2284,2 тыс. руб. в том числе:

МО Троебортновское сельское поселение – 162,8 тыс. руб.;

МО Новоямское сельское поселение – 527,7 тыс. руб.:

МО Подлесно-Новосельское сельское поселение – 75,0 тыс. руб.;

МО Пушкинское сельское поселение – 814,0 тыс. руб.;

МО Доброводское сельское поселение – 484,2 тыс. руб.;

МО Косицкое сельское поселение – 220,5 тыс. руб.

         Вышеперечисленными сельскими поселениями не в полной мере проводится работа по освоению межбюджетных трансфертов на исполнение передаваемых полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями, что ведет к нарушению ст. 34 Бюджетного Кодекса РФ и свидетельствует о неэффективном управлении бюджетными средствами.  
         - сверх доведенных лимитов бюджетных обязательств приняты бюджетные обязательства  - 3184,5 тыс. руб. (МО Севское городское поселение).


К основным недостаткам, выявленным в ходе проверки годовой отчетности сельских поселений можно также отнести некачественное составление Пояснительных  записок, их  текстовые  содержания  не соответствуют требованиям п.4 ст. 173 Бюджетного кодекса  РФ.

В ходе проверки годовой отчетности за 2016 год  главных распорядителей бюджетных средств были сделаны замечания Севскому отделу образования по вопросу полноты заполнения форм годовой отчетности.

В отчетном году изучено 3 проекта муниципальных программ и даны заключения на программу финансового управления  администрации района «Управление муниципальными финансами Севского муниципального района»,  программу администрации района «Реализации полномочий высшего исполнительного органа местного самоуправления» и программу отдела образования «Развитие образования Севского муниципального района».

В 2017 году шесть раз вносились изменения в решение Севского районного Совета народных депутатов  от 28.12.2016г. № 194 «О  бюджете Севского муниципального района  на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов»,  на которые КСП были подготовлены заключения. При экспертизе проектов решений о внесении изменений в бюджет муниципального района  КСП отмечала, что вносимые изменения в целом обоснованы и не противоречат бюджетному законодательству. 

          Подготовлены также два заключения на внесение изменений в бюджет Севского городского поселения  на 2016 год и  пять заключений на прочие проекты решений Севского районного Совета народных депутатов. Вносимые изменения не противоречили бюджетному законодательству.

Кроме того в отчетном  году Контрольно-счетной палатой Севского муниципального района было подготовлено два анализа фактического исполнения бюджета Севского муниципального района и Севского городского поселения по итогам первого полугодия 2017 года.

В ряде случаев устранение нарушений осуществлялось непосредственно в ходе экспертно-аналитических мероприятий. 
2. Контрольные мероприятия.

В течение 2017 года  КСП было проведено 15 контрольных  мероприя-
тий, в ходе которых было выявлены финансовые нарушения на сумму 2968,6 тыс. руб., согласно классификатору нарушений данные нарушения были квалифицированы как:
-   неправомерно использованные бюджетные средства в сумме 0,1 тыс. руб.:

- не дополучен дополнительный доход муниципальным унитарным предприятием Севского муниципального района  - 2963,9 тыс. руб.;
- неэффективно произведенные расходы в сумме 4,6 тыс. руб. в результате уплаты транспортного налога за неиспользованное имущество в течение длительного времени МУП «Севский водоканал» 
При проверке отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности финансовые нарушения были  установлены в МУП  «Севский водоканал» на сумму  2963,9 тыс. руб. 

В результате отсутствия внутреннего контроля со стороны руководителя и бухгалтера предприятием не дополучены доходы в результате потери воды (1901,6 тыс. руб.) и недостаточной претензионной работы (1062,3 тыс. руб.).  

Неправомерное использование бюджетных средств связано в основном с тем, что в проверяемом муниципальном учреждении (Детская юношеская спортивная школа «Буревестник») расходы на списание ГСМ в сумме 0,1 тыс. руб.  не подтверждены документально. Подобные нарушения влекут за собой необоснованное увеличение затрат бюджетов муниципальных образований.
В ходе контрольных мероприятий был установлен также  ряд  нефинансовых нарушений, связанных с нарушением требований по ведению бухгалтерской отчетности.
Всего выявлено 42 нефинансовых нарушения, не имеющих стоимостную оценку в том числе:
а) в МБОУ Княгининская средняя образовательная школа выявлены следующие нефинансовые нарушения: 

-  в нарушение   Требований ПБУ 1/2008  Учетная политика в Учреждении отсутствует;
- в нарушение требований к формированию Плана финансово-хозяйственной деятельности (Приказ Минфина РФ от 28.07.2010 № 81-н) в случае изменений ПФХД не корректируется;

- в нарушение  п.7  ст. 9.2 Федерального  закона  от 12.01.1996 № 7-ФЗ в случае изменений муниципальные задания не корректируются;

- в нарушение приказа от 01.10.2010 № 157-н инвентарные карточки не содержат всех реквизитов;

- в нарушение  п. 6.3. Указаний Банка России от 11.03.2014г. № 3210-У заявление получателя денежных средств в подотчет оформляется не  корректно;

- в нарушение раздела 2 Методических указаний по применению форм первичных учетных документов (приказ Минфина РФ от 30.03.2015 № 52н)  авансовые отчеты не утверждаются руководителем;

- в нарушение постановления Госкомстата РФ от 01.08.2001 № 55 авансовые отчеты не содержат всех реквизитов;

- в нарушение требований  Приказа Минфина РФ от 30.03.2015 № 52 н карточки – справки (ф. по ОКУД № 0504417) не содержат всех реквизитов;

- в нарушение ст. 11 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ не проведена инвентаризация расчетных обязательств;

- в нарушение приказа Министерства Транспорта РФ от 18.09.2008 № 152, письма Федеральной службы госстатистики от 03.02.2005 № ИУ-0-22/157 путевые листы не содержат всех реквизитов, не пронумерованы;

- акты о списании материальных запасов (ф. 0504230)  не всегда подписываются руководителем и членами комиссии. Приказы по Учреждению не доводятся до сведения ответственных лиц;

- в нарушение приказа Министерства финансов РФ от 30.03.2015 № 52н. формы: меню-требование на выдачу продуктов питания и табель учета посещаемости детей оформляются не по установленной форме.

- меню – требования на выдачу продуктов питания не всегда утверждаются директором;

- не соблюдаются нормы обеспечения питанием обучающихся из расчета 10 руб. в день (за счет средств субсидий бюджету муниципального образования из областного бюджета в рамках государственной программы «Развитие образования и науки Брянской области»(2014-2020 годы)).

б) в МБОУ ДОД «Детско-юношеская спортивная  школа «Буревестник» установлены следующие нефинансовые нарушения:

- Учетная политика Учреждения  содержит ссылки  на нормативно- правовые  акты, утратившие силу;

- в нарушение Постановления Госкомстата РФ   расходные кассовые ордера  не содержат всех реквизитов, обязательных к заполнению; 

- в нарушение Требований  по заполнению авансовых отчетов  в титульной части авансовых  отчетов  не отражено количество прилагаемых документов, подтверждающие первичные документы не систематизированы и не пронумерованы;

- в  нарушение п.6.3. Указаний Банка России от 11.03.2014г. № 3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и  субъектами малого предпринимательства» (действует с 01.06.2014 года) выдача денежных средств в подотчет осуществляется  без письменного заявления  получателя с указанием  назначения аванса и срока, на который он выдается;

- путевые листы  заполнены с  нарушением  письма Минфина РФ от 20.02.2006 № 03-03-04/1/129;  

-  Карточки – справки (форма 0504417) заполнены с нарушением требований  Приказа Министерства финансов РФ от 30 марта  2015 г. N 52н.  
в) в МБОУ Заульская основная общеобразовательная школа  установлены следующие нефинансовые нарушения:

- в нарушение Требований ПБУ 1/2008  Учетная политика в Учреждении отсутствует;

- в нарушение требований к формированию Плана финансово-хозяйственной деятельности (Приказ Минфина РФ от 28.07.2010 № 81-н) в случае изменений ПФХД не корректируется;

- в нарушение  п.7  ст. 9.2 Федерального  закона  от 12.01.1996 № 7-ФЗ в случае изменений муниципальные задания не корректируются;

- в нарушение приказа от 01.10.2010 № 157-н инвентарные карточки не содержат всех реквизитов;

- в нарушение требований  Приказа Минфина РФ от 30.03.2015 № 52 н карточки – справки (ф. по ОКУД № 0504417) не содержат всех реквизитов;

- в нарушение ст. 11 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ не проведена инвентаризация расчетных обязательств;

- не соблюдаются нормы обеспечения питанием обучающихся из расчета 10 руб. в день (за счет средств субсидий бюджету муниципального образования из областного бюджета в рамках государственной программы «Развитие образования и науки Брянской области»(2014-2020 годы));

- в нарушение требований Постановления Госкомстата РФ от 18.08.1998 № 88 расходные кассовые ордера не содержат записи о документе, удостоверяющем личность получателя денежных средств;

- в нарушение требований  Приказа Минфина РФ от 30.03.2015 № 52 н табель учета рабочего времени не подписывается ответственным лицом, не утверждается руководителем и оформляется в произвольной форме.

г) в МБОУ – Доброводская средняя общеобразовательная школа установлены следующие нефинансовые нарушения:
- в нарушение требований к формированию Плана финансово-хозяйственной деятельности (Приказ Минфина РФ от 28.07.2010 № 81-н) в случае изменений ПФХД не корректируется;

- в нарушение  п.7  ст. 9.2 Федерального  закона  от 12.01.1996 № 7-ФЗ в случае изменений муниципальные задания не корректируются;

- в нарушение приказа от 01.10.2010 № 157-н инвентарные карточки не содержат всех реквизитов;

- в нарушение  приказа от 30.03.2015 № 52н табель учета рабочего времени оформляется в произвольной форме;

- не соблюдаются нормы обеспечения питанием обучающихся из расчета 10 руб. в день (за счет средств субсидий бюджету муниципального образования из областного бюджета в рамках государственной программы «Развитие образования и науки Брянской области»(2014-2020 годы).

д)  в МБОУ – Новоямская основная образовательная школа установлены следующие нарушения: 
- в нарушение требований к формированию Плана финансово- хозяйственной деятельности (Приказ Минфина РФ от 28.07.2010 № 81-н) в случае изменений ПФХД не корректируется;

- в нарушение  п.7  ст. 9.2 Федерального  закона  от 12.01.1996 № 7-ФЗ в случае изменений муниципальные задания не корректируются;

- в нарушение приказа от 01.10.2010 № 157-н инвентарные карточки не содержат всех реквизитов;

-  в нарушение требований  Приказа Минфина РФ от 30.03.2015 № 52 н карточки – справки (ф. по ОКУД № 0504417) не содержат всех реквизитов;
-  в нарушение п.6.3. Указаний ЦБ РФ от 11.03.2014г. № 3210-У  письменные заявления подотчетных лиц  не содержат записи о сроке, на который выдаются наличные деньги.

-  в нарушение ст. 11 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ не проведена инвентаризация расчетных обязательств;
-   в нарушение требований  Приказа Минфина РФ от 30.03.2015 № 52 н табель учета рабочего времени оформляется в произвольной форме и не содержит подписи ответственного лица за его составление.
-  не соблюдаются нормы обеспечения питанием обучающихся из расчета 10 руб. в день (за счет средств субсидий бюджету муниципального образования из областного бюджета в рамках государственной программы «Развитие образования и науки Брянской области»(2014-2020 годы));

- не соблюдаются нормы обеспечения питанием остальных учащихся (кроме учащихся из малообеспеченных и многодетных семей) из расчета 3,50 руб. в день (за счет средств местного бюджета).


По результатам контрольных мероприятий составлено 15 актов, которые были направлены руководителям учреждений,  и  информационные письма по результатам проверок были направлены главе муниципального района, главе администрации района.

При проведении контрольных мероприятий работа КСП  в зависимости от характера выявленных нарушений и недостатков, строилась в   направлении на их устранение,  принимались соответствующие меры в рамках установленной компетенции и представленных полномочий. В ряде случаев устранение нарушений осуществлялось непосредственно в ходе контрольных мероприятий.

Для принятия мер по итогам данных мероприятий Контрольно-счетной палатой проверяемым организациям направлено 8 представлений, в которых 52 предложения по устранению выявленных нарушений  и совершенствованию бюджетного процесса.


Во исполнение представлений Контрольно-счетной палаты к дисциплинарной ответственности привлечены 6 бухгалтеров, ведущих бухгалтерский учет в муниципальных учреждениях (объявлены замечания).


МУП «Севский водоканал» улучшена работа по выявлению несанкционированных врезок (выявлено 2 врезки), уменьшена просроченная кредиторская абонентская задолженность на сумму 196,0 тыс. руб.,  подано исков в суд в количестве 16 шт., заключено соглашений об отсрочке долга в количестве 16 шт., направлено претензий в количестве 17 шт.

Внеплановые контрольные и экспертно-аналитические мероприятия.

В течение года во исполнение решения Президиума Совета контрольно-счетных органов Брянской области от 30 июня 2017 года № 5 «О поручениях председателя Брянской областной Думы В.И. Попкова муниципальным контрольно-счетным органам Брянской области» Контрольно-счетной палатой Севского муниципального района по состоянию на 01.10.2017 года проделана следующая работа:
      1. проведен мониторинг реализации указов Президента Российской  

Федерации  в части повышения оплаты труда работникам  муниципальных учреждений; 

1. проведен анализ формирования и использования муниципальных

дорожных фондов;

2. проведен анализ использования средств на благоустройство мест захоронений:

3. проведен анализ доходов и расходов сельских поселений;

4. проведен анализ работы органов местного самоуправления по вовлечению неиспользуемых земель в сельскохозяйственный оборот.


Во исполнение письма Прокуратуры Севского района  была произведена проверка соблюдения администрацией Севского муниципального района бюджетного законодательства при расходовании средств бюджета муниципального района на приобретение жилых помещений у застройщиков в целях расселения аварийных жилых домов (г. Севск, ул. С-Щедрина,44., ул. Советская,111., п. Заречный, ул. Профсоюзная,9).
3. Организационные и прочие направления деятельности.
В 2017 году в рамках организации деятельности Контрольно-счетной 

палаты Севского муниципального района подготовлено и принято  48 приказов по основной деятельности  и 20 распоряжений.


В течение 2017 года председатель КСП принимала участие в совещаниях-семинарах, проводимых Контрольно-счетной палатой Брянской области, в заседаниях  Севского районного Совета народных депутатов.


В течение всего отчетного периода осуществлялось изучение нормативных правовых актов РФ, Брянской области, методических указаний, норм и нормативов по вопросам контрольной и экспертно-аналитической деятельности.

В соответствии со ст. 9 Положения о Контрольно-счетной палате Севского муниципального района 26.12.2017 года был утвержден План работы КСП на 2018 год.


При формировании Плана были учтены  предложения   Контрольно-счетной палаты Брянской области, главы  муниципального района и  финансового управления администрации муниципального района.


В Плане работы КСП на 2018 год нашли свое отражение такие контрольные мероприятия, как проверка целевого использования  денежных средств, выделенных из бюджета муниципального района в 2017 году  МБДОУ Берестокская ООШ, дошкольным учреждения и др. 

           Принимаемые Контрольно-счетной палатой меры по результатам проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, а именно своевременное информирование органов местного самоуправления о результатах проверок, направление представлений и предписаний Контрольно-счетной палаты в адрес проверяемых организаций и т.д., способствуют недопущению проверяемыми организациями и учреждениями финансовых нарушений в дальнейшем.

Председатель  Контрольно – счетной 

палаты                                                                                        Н.А. Боброва
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